

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIQUEZA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15
 Número suelto, 10 cts.

EL "CANARD" DE ESTA MAÑANA

Por toda Sevilla corrió el rumor de que el pescado estaba envenenado

La alarma fué extraordinaria, y algunas familias que ya lo habían comido, incluso llamaron al médico, adoptándose las medidas generales para los casos de intoxicación

El origen del rumor fué la "rivalidad" comercial de dos pescaderos pueblerinos

Durante toda la mañana de hoy circuló con extraordinaria insistencia el absurdo rumor de que el pescado que se había consumido hoy en Sevilla estaba envenenado. Tal insistente fué el rumor, y tales proporciones adquirió el canard lanzado, que la intranquilidad fué general en todos los hogares donde se había adquirido pescado y con carácter de pavor en aquellas, donde por la hora en que el canard llegó, ya se había ingerido.

Algunas familias se apresuraron a llamar al médico de casa, quien aconsejó, ante la posibilidad de que tal rumor pudiese ser cierto, la adopción de aquellas medidas de carácter general para los casos de intoxicación.

El teléfono de EL LIBERAL funcionó de modo extraordinario, siendo inculcadas las llamadas de personas, que, todo alarmadas, querían comprobar por nuestra información lo que hubiese de cierto acerca del rumor.

No obstante haberlo desmentido rotundamente, el rumor continuó circulando toda la tarde y en la mayoría de las casas, donde se había adquirido el pescado fué este arrojado a la basura, no permitiendo que lo comieran ni los gatos.

También fueron bastante numerosas las personas que acudieron a nuestra Redacción para conocer de por sí lo que hubiese de cierto en el canard lanzado.

El alcalde desmiente categóricamente el rumor :

En los primeros momentos que hasta nosotros llegó el rumor nos dirigimos presurosos a la Alcaldía, es la seguridad de que la especie

alarmante no tendría fundamento alguno.

El alcalde, señor La Bandera, que ya estaba informado de lo que ocurría, tenía redactada la siguiente nota oficiosa, desmintiendo rotundamente el alarmante rumor.

Dice así la nota de la Alcaldía: Con motivo de los rumores corridos por la ciudad respecto á encontrarse el pescado para el abastecimiento público en malas condiciones, me ha visitado el subinspector del Cuerpo de veterinarios, comunicándome que carece en absoluto de fundamento el referido canard. Es lamentable—agregó el alcalde—que se propalen bulos de tal naturaleza, pues con ello se siembra la alarma sin justificación alguna y se causan graves perjuicios á los industriales y al público.

Una nota de la Comisión explicando lo ocurrido y el origen del rumor :

Posteriormente acudimos al presidente de la Comisión de Policía de Subsistencias, Mataderos y Mercados, teniente de alcalde don Víctor Adolfo Carretero, quien también conocía el rumor que circulaba y que verdaderamente se mostraba indignado contra los propaladores del mismo.

El señor Carretero nos entregó la siguiente nota, que ya tenía redactada, explicando lo ocurrido, origen del rumor.

La expresada nota dice así:

Durante todo el día de hoy ha circulado con bastante insistencia el rumor de que el pescado adquirido en el Mercado municipal del Barranco estaba en malas condiciones para el consumo á conse-

cuencia de haberle echado substancias tóxicas.

Esta Delegación de Abastos informa á la opinión de que tal noticia es absurda, que no puede concebirse dado el excelente servicio sanitario que en el Barranco se lleva á efecto por los funcionarios del Municipio.

Una venganza de un pescadero de Alcalá de Guadaíra apellidado Párraga contra otro del mismo pueblo, porque éste adquirió una partida de pescadillas y el primero no pudo comprarlas, lo llevó á cometer el reprochable hecho de arrojar en dicho pescado polvos de los que se utilizan en el expresado Mercado para la inutilización del que se interviene por los técnicos, habiendo sido inutilizada la caja de pescadillas antes de su salida del Mercado.

Como este hecho la Delegación de Abastos no está dispuesta á silenciarlo, lo hace público y al mismo tiempo cursa la denuncia oportuna en el Juzgado correspondiente, para que caiga sobre el autor del delito la penalidad correspondiente.

Por orden de la Alcaldía, la noticia se desmiente por radio :

El señor La Bandera dió órdenes para que en la emisión de schremesa de la estación emisora de Sevilla se radiara la noticia, desmintiendo categóricamente el canard lanzado, explicando las causas originarias del mismo, para llevar la tranquilidad á los ánimos.

También ordenó que en la emisión nocturna volviese á ser desmentido el canard.

Lo que dice el gobernador

El gobernador, señor Peña Novo, en su entrevista con los informadores periodísticos les manifestó que eran completamente falsos los rumores circulados en los distintos mercados de la población de que el pescado expandido hoy para el consumo público estaba en malas condiciones, agregando que en muchas casas habían tirado dicho artículo al conocerse los alarmantes y falsos rumores propalados.

Añadió la autoridad gubernativa que habiase examinado el pescado de todas clases y se hallaba en las debidas condiciones para el consumo, habiéndose comprobado también este extremo por la inspección ordinaria y extraordinaria practicada.

Terminó diciendo el señor Peña Novo, con relación á este extremo, que se procederá con la mayor energía contra los propaladores de este falso rumor, que sólo ha tenido por finalidad alarmar al vecindario.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del Sr. Peña Novo Sobre asuntos sociales

La autoridad gubernativa recibió á la hora de costumbre á los representantes de la Prensa, á quienes manifestó que había tenido conocimiento de una pequeña huelga de treinta peones temporeros de las estaciones, motivada por pretender los huelguistas que se les pongan de plantilla.

Añadió que la alarma producida respecto á las dificultades para la facturación es infundada, pues en dichos trabajos no actúan los mencionados individuos, según asegura la Compañía, y que dichas huelgas se practican con toda normalidad. Dijo también que mañana, á las siete de la noche, tiene citada en su despacho á una comisión de patronos y obreros metalúrgicos, para tratar de darle solución al conflicto pendiente.

Igualmente manifestó que había recibido durante la mañana y mediodía de hoy comisiones de unos treinta pueblos de la provincia para asuntos de trabajo y bases para la recogida de aceitunas de molino.

Con relación á este último extremo, significó que las mencionadas bases se están discutiendo en la Delegación del Trabajo y muy en breve estarán totalmente terminadas.

Finalmente dijo el señor Peña Novo que había ordenado que marche á Los Palacios un ingeniero del servicio agronómico, en cuyo término existe un cortijo al que le afecta la reforma agraria.

Se pondrá de acuerdo con el dueño de la finca al objeto de anticipar la aplicación de la reforma.

PLUMADAS CORTAS

La bandera de Andalucía

Todavía las banderas, á pesar de los antifonamentalistas, entrañan un simbolismo transparente, del que los pueblos no pueden prescindir. Véase cómo flamean las enseñas regionales. Ayer, la de Andalucía, ondeó oficialmente, en dos edificios públicos sevillanos. Adelanto, retroceso? Por lo que singulariza la personalidad regional á nada hay que objetar. Está bien que esta bella y fiel tierra andaluza cuente con su bandera, que flamee sus colores al viento, enhiesta en su mástil, sin aires rebeldes de emancipación. Por que Andalucía, en el transcurso de los siglos, y á través de una historia turbulenta, no supo, ó no quiso, simbolizarse bajo la unitaria haz de una fámula propia, destacada con ras-

gos de exclusivista personalización? Las dimensiones territoriales de la región, el carácter, sin duda, andaluz, fueron, tal vez, causa de ello. Si los colores de una bandera significan patriotismo ó ideal nacional, grande ó pequeño, justo es que las colectividades geográficas lo exterioricen de un modo sensible, como signo de sentimientos tan nobles y sublimados. Quizás ninguna otra ciudad con más derecho que Sevilla á ostentar el fuero de una bandera, pues ya el rey sabio llamó á Sevilla capital de toda España, y fué su nombre de Hispádis el que se extendió al de España entera, y cuando el árabe era general disrúta ella una civilización autóctona á como encomia Lucio Marineo y como Ausonio la

canta, diputándola soberbia ciudad imperial. Contemplando la enseña ayer, hemos caído en la similitud, en parte, de colores que existe entre la de Andalucía é Irlanda. La de esta última forma el verde el blanco y el naranja. Colores netos, limpios, representativos de la altivez de la vieja Erin. Colores que significan la paz y la unión entre la Irlanda católica y los seis condados del Ulster, donde se ha refugiado el puritanismo británico que no transige con el Estado libre de San Patricio. Los colores de Andalucía son emblema de fidelidad nacional, de unión en la diferenciación, de nobles sentimientos patrióticos, grandes y jugosos, en el amplio ámbito de ocho provincias hermanas.

Castor.



Agasajo en honor del Sr. Rodríguez de León, celebrado en la noche del sábado. (Foto Sánchez del Pando.) (Fdo. Gori.)

UNA NOTA

El concejal señor Palomino se separa de la minoría radical y del partido

«El concejal señor Fernández Palomino ha dirigido una carta al alcalde significándole su decisión de separarse de la minoría radical, y simultáneamente la notificada á la Secretaría del partido que le den de baja en el mismo. Esta actitud del señor Fernández Palomino la funda en no estar dispuesto á acatar el acuerdo del Comité ejecutivo del partido, que ha

hecho suyo la minoría, de proceder á revisar los expedientes de funcionarios municipales ya sobreesidos, é iniciar otros nuevos contra aquellos que no se agosten á pedir la jubilación, pues estima que ello es vulnerar derechos legítimamente adquiridos y emprender una política de persecución contra los funcionarios, que dañará, además, á la administración municipal.»

Almíares incendiados

En un almíar enclavado en el sitio conocido por «El Torbiscal», término de La Campana, de Pablo Torroero Atoche, se declaró un incendio, ascendiendo las pérdidas á seis mil doscientas pesetas.

Se cree que el incendio fué casual, suponiéndose así pues el dueño gaza de generales simpatías en la población.

El Juzgado correspondiente practica las oportunas diligencias.

Otro incendio se declaró en dos almíares existentes en el sitio conocido por «El Parrero», y cuya finca labra el vecino de Salteras Antonio Pérez Lara.

Se quemaron cinco mil arrobas de paja, calculándose las pérdidas en dos mil pesetas.

Existe la creencia de que el siniestro ha sido intencionado por determinados detalles observados y por tener, por simpatías en el pueblo el mencionado labrador, dado su carácter personal.

El Juzgado municipal de Salteras procedió á la práctica de las oportunas diligencias para cubrir se relación con el esclarecimiento del suceso, en el cual intervino la guardia civil de aquel puesto.

F. U. E.

COMISION DE DEPORTES

Por la presente se cita á todos los delegados de deportes á la reunión que tendrá lugar mañana martes, á las tres de la tarde, en el local de la F. U. E. (Universidad), para tratar de un acuerdo de suma importancia.—El secretario.

La llegada del "Conde Zeppelin" á Sevilla

Aún no hay noticias exactas

El alcalde, señor La Bandera, manifestó, con relación á la llegada á Sevilla del zeppelin, que todavía no podía dar noticias exactas, por no haber recibido ningún despacho en tal sentido. Mas puede asegurarse—añadió—que tendrá conocimiento de ello por lo menos con veinticuatro horas de anticipación, aunque se cree que la llegada tendrá lugar durante el miércoles próximo.

Disposiciones de la "Gaceta"

El próximo licenciamiento de las tropas de Marruecos

Madrid 31.—La «Gaceta» publica orden disponiendo que el maíz exótico que se importe, cualquiera que sea su fecha y procedencia, devengue por derechos de Arancel la cantidad de ocho pesetas oro por quintal métrico.

Otra ídem disponiendo que el recargo que habrá de cobrarse en las Aduanas por derecho de Arancel sobre las mercancías que se importen ó exporten durante la primera decena del mes actual, y cuyo pago ha de hacerse en monedas de plata ó billetes del Banco de España, será de 135 enteros y 12 céntimos por ciento.

Disponiendo que el licenciamiento de las tropas de Marruecos se verifique del 10 al 20 de Noviembre.

El día 21 de Noviembre, á las diez y media, embarcarán en un correo de Larache, con rumbo á Cádiz, 557 licenciados de las provincias de Jaén, Sevilla y otras ciudades.

CONCIERTO "MEDIODIA"

Exito triunfal de la Orquesta Bética de Cámara

Con brillante teatro se celebró ayer en el Coliseo España el solemne concierto organizado por el grupo literario «Mediodía».

La Orquesta Bética de Cámara, orientada hacia un fin práctico cultural, desarrolla, desde hace diez años, el plan estético sugerido por su fundador, nuestro paisano Manuel de Falla, primera figura mundial del arte sonoro, alternando en sus programas las obras clásicas con aquellas otras de los más avanzados compositores modernos.

En la inolvidable velada de ayer no vaciló en afrontar las dificultades de un programa digno, como ya hemos dicho, de la sala más exigente de Europa, compuesto de obras muy modernas, cuidadas de dificultades técnicas y de expresión, mostrándose como un instrumento colectivo de orden superior, por la cohesión, el fuego, la calidad de la ejecución, y de la sonoridad, pasando de la extrema amplitud á la extrema delicadeza, exaltándose en la fuerza expresiva, ya en el juego de los ritmos ó bien desvaneciéndose en atropellado «pianissimo», probándose una vez más la relevante cualidad de traducir fielmente el verdadero espíritu de las obras maestras y respetar el exacto equilibrio de su equilibrio instrumental, satisfaciendo también, á Beethoven y á quienes crean en el progreso y evolución de la música, arte, como todo en el universo, sometido á la inexorable ley evolutiva. Sin sus predecesores no habría escrito Beethoven su famosa 5.ª Sinfonía, y sin el gran sordo de Bonn no existiría el coloso de la música, Manuel de Falla.

A su nota de acendrado españolismo, revelado por la inclusión de obras españolas en todos, absolutamente en todos sus programas, en esta reducida y poderosa falange de virtuosos, preside un pensamiento único y una única voluntad: la de obedecer al potente impulso y realizar las múltiples intenciones de su director ilustre, el laureado compositor Ernesto Halffter, en la actualidad en el Colón de Buenos Aires dirigiendo importante serie de conciertos, dignamente sustituido en éste por su discípulo, el célebre músico vasco Federico Elizalde, quien puso de relieve el raro sentido innato de la exactitud de los movimientos y del carácter especial de cada obra interpretada; una pasión contenida ó desbordante, sin atentar contra la pureza de la línea general

ó la nobleza del estilo; una mezcla, en fin, de claridad y emoción.

Empezó el concierto con una «Fanfara» de Elizalde, página, corta y brillante, escrita el pasado viernes por su autor, en sustitución de la primeramente anunciada de Falla, cuya partitura aún no se ha recibido. Nada diremos de la imponderable belleza de la «Sinfoneta», de Halffter, repetidas veces por nosotros cantada, y que las mejores orquestas han incorporado á su repertorio.

Siguió «La creación del mundo», de Darius Milhaud, especie de poema sinfónico, cuyo sabor especial debiese á la hábil mezcla del jazz y de los procedimientos europeos. La rara composición de la orquesta permite al autor la obtención de efectos de especial timbre, con hazllos rítmicos y originales agudezas. Su poesía nostálgica, intensa y profundamente humana, coloca esta página entre las mejores de la música contemporánea, y su intensidad lírica alcanza el más alto grado de emoción.

Federico Elizalde, al escribir «La pájara pintada», se inspira en la canción andaluza con su característica e inconfundible cadencia, presentada con su comprensión propia y personal. De técnica muy moderna y de gran originalidad, la obra sorprende por su vivacidad, soltura é independencia contrapuntística, tratadas con singular maestría y equilibrio, y revelar un gran temperamento musical, á la vez cómico y trágico. El recitado fué dicho por el célebre poeta Rafael Alberti con la desveladura de consumado actor, y se lució un artístico decorado del notable pintor Pablo Sebastián. Según opinión del autor, la perfecta ejecución de esta obra superó á la de su estreno en París.

En la última parte escuchamos «La historia de un soldado», de Strawinsky, síntesis de la música en «esquemas» armónicos de una simplicidad instrumental que acaso sorprenda y choque á la complicada sensibilidad de una parte del público. Esta página revela humorismo, espiritualidad y gracia extraordinarias. La lectura corrió á cargo de Rafael Alberti. Las clamorosas ovaciones con que fueron recibidas las obras anteriores trocáronse en susos y ruidos producidos con las extremidades inferiores, que fueron ahogados por las palmas de la mayoría de los asistentes.

Terminó el concierto con el «Concierto» para clavicémbalo, flauta,

Un acto político

En él toma parte el ministro de Agricultura

Taragona 31.—Invitado por el partido Unión de Izquierdas, se ha celebrado en el teatro un acto político, en el que ha hablado el ministro de Agricultura.

El señor Domingo, aludiendo al ecadálago que se está registrando con motivo de la venta de empleos en el Ayuntamiento de Barcelona, dice que no considera culpable á todo el Ayuntamiento; pero sí á los partidos que llevan á determinados cargos á hombres de dudosa moralidad.

Se lamentó de que la Esquerda no quiera tratar con los partidos políticos de fuera de la región.

Terminó recomendando á todos que en el Parlamento catalán defendan los principios de Libertad, Democracia y Republicanismo.

Tres chozas incendiadas

En una de ellas perece carbonizada una niña de dos años y medio

Comunican del pueblo de Benacazón que en un corralón conocido por «El Café», donde se hallaban encendidas tres chozas, se ha declarado un incendio, quedando éstas reducidas á cenizas. Dichas chozas servían de albergue á otras tantas familias.

En una de ellas habitaba el matrimonio José Reinoso Ruiz y María Trigo Roldán. Esta salió á efectuar un mandado, dejando al cuidado de su convecina Nieves Rojas Torres una niña de treinta meses, hija del expresado matrimonio, que dormía en la cama.

A poco de retirarse la madre se declaró el incendio, y Nieves, ante el horroroso cuadro que se le presentaba á la vista, pues la choza ardía de manera alarmante, y dar cuenta a propio tiempo del peligro que corría la criaturita, sufrió un síncope, no pudiendo avisar de que en el interior de la choza se encontraba dormida la niña de dos años y medio Francisca Reinoso Trigo, la cual pereció carbonizada.

Las otras dos chozas también fueron pasto de las llamas, ascendiendo las pérdidas á unas mil pesetas.

Las chozas incendiadas pertenecían á los vecinos Antonio Espinosa Oro pesa, Antonio Ponzo Rodríguez y Cristóbal Silva Rojas.

De las diligencias practicadas se desprende que el siniestro fué casual y motivado quizás por el punto de un cigarrillo arrojado por un transeúnte, pues entre las chozas existe una senda por la que no deja de pasar gente.

El Juzgado municipal de la citada localidad se constituyó en el lugar mencionado, disponiendo el traslado del cadáver de la infeliz criaturita al cementerio.

Oficio de la Alcaldía á la autoridad militar

El señor general Ruiz Trillo, jefe de la segunda División orgánica y general inspector de la primera Inspección general, ha recibido del señor alcalde de Sevilla el siguiente escrito:

«Tengo el honor de acusar recibo á su atento escrito de 26 de los corrientes relativo á haberse puesto por el ministerio y por V. E. á disposición de este Ayuntamiento el personal necesario para las operaciones de amarre del zeppelin, expresando mi gratitud por ello y por las buenas disposiciones que siempre se encuentran en el elemento militar para todo cuanto redunde en beneficio de la ciudad.»

El homenaje á la bandera andaluza

Dentro de su sencillez consituyó un acto de sentida emotividad



Momento de ser izada la bandera de Andalucía.

Ayer domingo se celebró el proyectado homenaje á la bandera de Andalucía, acto que, dentro de la sencillez que le imprimieron sus organizadores, fué é sentidamente emotivo y de verdadera espiritualidad.

Á la primera campanada de las diez, por el reloj de la Basílica, se izó la bandera andaluza en el balcón principal del palacio de la Diputación, ejecutándose en ese mismo momento por la banda provin-



El elemento oficial en la recepción que se celebró después del acto. (Foto Sánchez del Pando.) (Fdo. Gori.)



Vista del gobernador, señor Peña Novo, al local de la Asociación de la Prensa, acompañado del alcalde, señor La Bandera. (Foto S. del Pando.) (Fdo. Gori.)

NUESTRA PAGINA DEPORTIVA

Los campeonatos regionales y mancomunados

El Sevilla perdió en Madrid frente al Athletic.--La selección asturiana venció á la de Lisboa.--Otros partidos internacionales.--El campeonato ciclista de Andalucía.

MANCOMUNADO CASTILLA-SUR

EN EL PATRONATO OBRERO

El Madrid F. C. venció al Betis Balompié por 2 tantos á 1

Un «parón» histórico

El encuentro de ayer nos tenía muy preocupados. Era el equipo de más nómina de España, que venía al Patronato dispuesto á tirar por los suelos nuestra honrilla futbolística. Y nos presentamos en el campo sin poder disimular cierta timidez, el rubor que siente la colegiala ante el seductor aventurero.

Porque los resultados en campo extraño y entre equipos de categoría no causan gran sensación, por muy estrepitosos que sean. Así el desdorado de Chamartín, en época de preparación y bajo el ambiente de la sede del fútbol oficial, no nos hizo ni tan siquiera pensar en el suicidio. Pero que la cosa hubiese ocurrido ante nuestros propios ojos... Lo teníamos pensado. Del Betis Balompié al otro Betis catalés y tal, con la carita consi-



El primer «goal» del Madrid. Reguel no tira, y Urquiaga no puede detener (Foto Sánchez del Pando.)

acertadísima; pero nada más que el primer tiempo, que Capillas fué el mejor de la delantera, que ni á Enrique, ni á Cabella puede pedirse más—aquél por la calidad de «comodin» á que las circunstancias lo fuerzan, éste por ser un muchacho que empieza—, que Arezo y Jesús fueron en conjunto los mejores del cuadro y que Urquiaga, en las contadas veces que le tiraron, no tuvo la necesaria seguridad.

Trasatlántico de lujo :

La gran nave madridista, ese trasatlántico de lujo que avanza majestuosamente surcando las tranquilas aguas del mancomunado Centro-Sur, se bamboleó ayer ante la borrasca bética. El capitán valeroso no apareció nada más que para, amenazando al árbitro, cada vez que el pobre hombre se acercaba á sus dominios.

La proa falló, aunque no por ello dejase de profundizar algo, dada la calidad individual de cada uno de sus elementos. Como siempre, la resistencia vino por la popa, moviéndose todo el cuadro á impulso de esas dos hélices internacionales.

Todo lo cual, traducido al lenguaje vulgar, quiere decir que la base del equipo madrileño fué, como siempre, su gran defensa, y que la línea media no existió como tal hasta el segundo tiempo, en que no era necesario ser «letras á la vista», ni «tenterías de criaturas», ni «saberse la asignatura», para hacer juego ó cosa parecida, y que la delantera jugó deslabazada, recogiendo á cada momento detalles sueltos de cada uno de los internacionales: pero sin que hubiese labor de unidad.

El «barroco-nuevo rico» del Madrid no nos acabó, pues, de convencer. Se nota el lujo por todas partes donde se mire: pero como conjunto ha y que ser más exigentes y reconocer las realidades. Zamora, recogiendo el ambiente de su grupo, nacido en la opulencia y acostumbrado á los mimos, patalaba cada vez que los béticos entraban al balón. Llegó á reírle seriamente al árbitro, y quien sabe las cosas que le diría. Esto era cuando el Betis dominaba y el marcador señalaba un tanto á su favor. Después, cuando el Madrid empató y vino aquel gracioso «freekick» y á continuación el «penalty», que dió la victoria al Madrid, entonces se acabaron las protestas y todo parecía bien. ¡Qué optimismo se rezumaba en las huérfanas madrildistas!

No queremos pensar lo que hubiese sido de esos chicos si el juguete se hubiese quedado en el escaparate... El señor Kuntz

El señor Kuntz nos agradó y no nos agradó. Expliquémoslo. El arbitraje no era difícil, en cuanto á los grupos contendientes; pero sí por la especial predisposición, perfectamente explicable del público sevillano. Dió sensación de imparcialidad, y por esto nos agradó; pero después tuvo signos elocuentes de una presunta incompetencia. Titubeó en sus decisiones y se equivocó perjudicando á unos y otros, más á los unos que á los otros. Hubo una falta señalada á Peral al borde del área, que no existió y mucho menos aquella mano de Quinceos, convertida por obra y gracia del juez en «faut» de Enrique.

Después de una gran jugada de Brand, que termina con tiro fuerte, que para Bermúdez con apuro, los andaluces incurren prontamente en «penalty» por una mano de Deva cortando un pase de Santos. Lesada tiró el castigo, rebotando el balón en el poste.

El tercer y cuarto tanto los marcó el mejor jugador atlético—al empalmar un pase de Lesada y aprovechando un servicio de Rubió, respectivamente.

Después de una gran jugada de Brand, que termina con tiro fuerte, que para Bermúdez con apuro, los andaluces incurren prontamente en «penalty» por una mano de Deva cortando un pase de Santos. Lesada tiró el castigo, rebotando el balón en el poste.

El tercer y cuarto tanto los marcó el mejor jugador atlético—al empalmar un pase de Lesada y aprovechando un servicio de Rubió, respectivamente.

Al ocho minutos de juego vino el tanto bético. Cabella corre el balón, y esquivando la entrada de Ciriaco, templea sobre la puerta, cayendo en tromba los tres interiores sobre Zamora. El balón rodó unos instantes cerca del marco, terminando Lecue la jugada.

Ya avanzado el tiempo, hubo un momento en que los delanteros béticos se situaron ante la meta de Zamora, como consecuencia de un saque de esquina ejecutado por Cabella, tirando repetidas veces con Zamora batido, sin que se hiciera blanco.

En la segunda parte, y á poco comenzar Enrique perdió una ocasión propicia para marcar, tirando por un lado en la boca de «goal». Después vino el «freekick» imaginario de Peral, que Hilario tiró alto y el «faut» á Enrique, que fué mano de Quinceos.

A los pocos momentos el tanto del Madrid. Fué un pase de Olivares á Luis Regueiro, que éste transmitió al arco de Urquiaga. Y á haciera rato que los medios béticos se habían repliegado sin alejar los peligros.

Otros minutos de juego, sin nada saliente, y el «penalty» de Jesús al rechazar con las manos bajo el marco un tiro que Olivares empalmó, recogiendo un centro de Leoncito. Hilario lo convirtió en tanto.

Después la finalización del encuentro antes de haber transcurrido el tiempo reglamentario. Al señor Kuntz ayudaron con acierto los colegiados del Sur Gómez Laó y Muñiz.

RESULTADOS

Madrid	7	6	0	1	27	6	12
Athletic	7	3	3	1	16	13	9
Sevilla	7	3	1	3	19	14	7
Betis	7	1	4	2	11	16	6
Valladolid	7	2	2	3	9	16	6
Deportivo	7	0	2	5	7	14	2

El Athletic derrota al Sevilla por cuatro á 0

Madrid 31.—Se presentaba interesante el partido que habian de celebrarse en el campo de Vallecas el Athletic y el Sevilla, ya que, empataados estos dos equipos á puntos para disputarse el segundo puesto, era presumible una lucha interesante y de juego de clase.

Pero esta presunción se fué á tierra cuando saltó al campo el Sevilla, cuyos jugadores llevaban brazalete negro, por la muerte del hermano de Campanal.

A la baja de éste había que añadir las de Ezaguirre, Iglesias, Abad, Fedó y Padón. Esto es, el equipo sevillano se presentaba con más reservas que titulares. Así es que el Athletic no tuvo en frente el potente enemigo que se esperaba, sino una sombra del equipo, que, pese á su copiosa derrota, hizo una buena exhibición en Chamartín el domingo anterior.

Ganó en justicia el Athletic, porque sin brillar en el juego, sus componentes fueron más duchos y duros en la brega que los andaluces, que prontamente se agotaron.

Pese á no estar completo el Sevilla, el juego comenzó muy animado. Buiría realizó la primera buena jugada de la tarde haciendo un buen pase á Rubio, á quien arrebató el balón Sedeño. Los sevillanos hacen buenos avances, y uno de ellos termina con un tiro espléndido de Vantolrá. Es un juego muy movido que se realizan, y tan pronto está el balón en una puerta como justo á la otra.

No marcó el Athletic más que un tanto en este tiempo. Lo consiguió Lesada cuando iban transcurridos 35 minutos de tiempo. Rubio ayudó á que el tanto se consumara descolocando al portero.

La iniciativa era del Athletic, que dominaba completamente al débil conjunto andaluz. Pero todos los avances atléticos se realizan por las alas, porque el trio interior, exceptuando algunas jugadas geniales de Rubio, está carente de acción. Pero también el «magoo» reñido pronto de actuar con eficacia, retirándose lesionado, para volver después á ocupar el extremo derecha.

La segunda parte fué de juego de peor calidad aún que la del primero, y además que se cometieron bastantes violencias. Las inició Lesada con una patada á Bracero, que tuvo que ser retirado del campo para no volver. Después fué la víctima Santos en un «faut» de Forntegui, también reprochable. El bien medio madrileño tuvo que ocupar el extremo derecha, cubriendo su puesto Lesada.

A los siete minutos consiguió el Athletic su segundo tanto. Un remate de cabeza de Buiría á un despeje flojo de Sedeño.

Después de una gran jugada de Brand, que termina con tiro fuerte, que para Bermúdez con apuro, los andaluces incurren prontamente en «penalty» por una mano de Deva cortando un pase de Santos. Lesada tiró el castigo, rebotando el balón en el poste.

El equipo alavés, por el buen trabajo de sus medios, fué el dominador casi todo el partido. Sobresalió la labor del nuevo portero deportivo Eizaguirre, que realizó jugadas de verdadero mérito.

Acabó la contienda con uno á dos á favor del Athletic. Lo mismo los vencedores que los vencidos tuvieron buenas ocasiones para alterar aquel tanteo, que dejaron de aprovechar. Lafuente desperdició un «goal» seguro, y al Deportivo le anuló el árbitro, por causa ignorada, un «goal», conseguido por Urretavizcaya.

A las órdenes del colegiado don Plácido González, formaron los equipos de esta forma: Deportivo: Eizaguirre, Arana, Euskalduna, Castro, Aneru, Urquidí, Sarmentón, Trillo, Zulaica, Olano y Urretavizcaya.

Athletic: Blasco, Castellano, Urquiza, Cilauren, Muguerza, Gerardo, Lafuente, Iraragorri, Bata, Unamuno y Uribe.

El Erandio y el Baracaldo empatan a cero. Bilbao 31.—En el campo de Ategorri, con tiempo lluvioso y bastante público, jugaron ayer el Baracaldo y el Erandio.

Acabó el partido con empate á cero. Con este resultado se puede considerar como un hecho que el Baracaldo se clasificará en tercer lugar del campeonato vizcaíno y participará, por tanto, en la copa de España.

De haber perdido ayer hubiese cabido alguna duda: pero no ocurre así con el empate nulo que logró.

Campeonato murciano

Elche 31.—Con un lleno formidable se ha celebrado el partido Elche-Murcia, de campeonato regional. El partido, á pesar de la carencia de goles, fué entretenido por el tason desplegado por ambos equipos durante los dos tiempos, en los cuales se notó ligera superioridad del equipo murciano, que estuvo á punto de lograr un gol en la primera parte, al lanzar Sornichero un tiro angulado, magnífico, al que puso colofón el meta local, García, con una admirable parada.

En la segunda parte también siguió destacando la actuación del trio defensivo local, muy especialmente la de García, espléndido en su colocación y vista.

Arbitró Melcón, muy bien. Equipos: Elche: García, Cascales, Cuenca, Miralles, Villanueva, Navarro, López, Irujo, Clemen, Mondragón, Sorribas, Muñoz, Giera, Nolasco, Julio, Luque, Romerito, Roig y Sornichero.

Y el Cartagena y el Hércules. Cartagena 31.—Empezó el partido con gran nerviosismo, y á los quince minutos de haber comenzado se produjo un lamentable incidente, al no castigar el árbitro, Montero, una clara mano de la defensa alcañtina. El público se lanzó al campo, y con este motivo el encuentro estuvo suspendido durante un cuarto de hora. Continuó el encuentro con la misma expectación que había comenzado.

El resultado fué empate á cero. Se distinguieron por el Cartagena, la defensa y el portero, y por el Hércules, el trio defensivo Ramonuelo.

Montero, exceptuando el motivo del escándalo, hizo un arbitraje sensato é imparcial, sobre todo en los últimos momentos, en que el partido estuvo difícil.

Ninguno de los dos equipos pudo desarrollar un gran juego, debido al mal estado del campo, por la lluvia caída desde el sábado.

Las alineaciones fueron así: Cartagena: Amadeo, Páz, Pepele, Martínez, Montoro, López, Blázquez, Rey, Bilbao, Cayetano y Nicolás.

Hércules: Florencio, Juanele, Macía II, Roberto, Gámez, Páez, Ramonero, Suárez, Gorduras y Macía I.

El Imperial derrota á la Gimnástica de Cartagena. Murcia 31.—De juego igualado resultó el partido entre el Imperial Murciano y la Gimnástica Abad de Cartagena, venciendo los primeros por un gol á cero.

No hubo nada mencionado en el partido.

Campeonato cántabro

El Tetuan bate al Palencia. Santander 31.—En partido de campeonato, presenciado por escaso pú-

blo, porque en esta región no interesan más que los encuentros en que interviene el Racing, el Tetuan batió al Palencia por cinco tantos á cuatro.

El encuentro resultó divertido por la abundancia de tanteo.

En otros puntos

Campeonato vizcaíno. El Athletic de Bilbao bate al Deportivo Alavés por la mínima diferencia. Vitoria 31.—En Mendizorrosa contendieron ayer el Deportivo local y el Athletic de Bilbao. Contra lo que se esperaba, el equipo vitoriano tuvo una actuación bastante lucida, que pudo proporcionarle un resultado más favorable del conseguido.

El equipo alavés, por el buen trabajo de sus medios, fué el dominador casi todo el partido. Sobresalió la labor del nuevo portero deportivo Eizaguirre, que realizó jugadas de verdadero mérito.

Acabó la contienda con uno á dos á favor del Athletic. Lo mismo los vencedores que los vencidos tuvieron buenas ocasiones para alterar aquel tanteo, que dejaron de aprovechar. Lafuente desperdició un «goal» seguro, y al Deportivo le anuló el árbitro, por causa ignorada, un «goal», conseguido por Urretavizcaya.

A las órdenes del colegiado don Plácido González, formaron los equipos de esta forma: Deportivo: Eizaguirre, Arana, Euskalduna, Castro, Aneru, Urquidí, Sarmentón, Trillo, Zulaica, Olano y Urretavizcaya.

Athletic: Blasco, Castellano, Urquiza, Cilauren, Muguerza, Gerardo, Lafuente, Iraragorri, Bata, Unamuno y Uribe.

El Erandio y el Baracaldo empatan a cero. Bilbao 31.—En el campo de Ategorri, con tiempo lluvioso y bastante público, jugaron ayer el Baracaldo y el Erandio.

Acabó el partido con empate á cero. Con este resultado se puede considerar como un hecho que el Baracaldo se clasificará en tercer lugar del campeonato vizcaíno y participará, por tanto, en la copa de España.

De haber perdido ayer hubiese cabido alguna duda: pero no ocurre así con el empate nulo que logró.

Campeonato catalán

El Barcelona derrota al Espanol. Barcelona 31.—En partido de campeonato el Barcelona batió al Espanol por cuatro tantos á uno. La superioridad azulgrana no encontró resistencia en el conjunto santsense y por ello los vencedores no tuvieron que hacer gran cosa para conseguir el resultado.

Los equipos formaron así: Barcelona: Nogués, Rafa, Alcoriza, Martí, Fons, Pedrol, Píera, Góiburu, Arocha, Bestit y Parera.

Sans: Farrón, Vilacamp, Torde-flor, Vila, Burgete, Besolí, Fons, Noguera, Bescola, Mota y Giróñez.

A los cuatro minutos del partido, un fallo de la defensa fué aprovechado por Bestit para marcar el primer tanto.

Dominó constante azulgrana, fructífero á los 38 minutos en un centro de Píera, que antes de que Arocha lo rematara había llegado solo á la red.

Cuando faltaban tres minutos para terminar el primer tiempo, un tiro de Bestit entró por el ángulo, y fué el tercer tanto para el Barcelona.

Acabó el primer tiempo tres á cero. En la segunda parte mejoró algo el juego del Espanol; pero á los 25 minutos Arocha aprovechó un fallo de la defensa para marcar el cuarto tanto.

Cuando el partido finalizaba, el portero barcelonés se metió un tanto en su propia red al sujetar mal un tiro de Fons.

Arbitró Arribas.

El Espanol bate al Jupiter. Barcelona 31.—Sin ninguna dificultad el Espanol batió al Jupiter por tres tantos á uno en un encuentro que fué bien arbitrado por Camorera.

El Espanol, que en ningún momento se empleó á fondo, almeó á Florenza, Arater, Terz, Cristina, Sole, Pausas, Prat, Edelmir, Garreta, Redo y Boch.

Jupiter: Francat, Claudio, Ibañez. (Continúa esta información en cuarta plana.)

Campeonato balear

El Mallorca triunfa sobre el Espanol. Mallorca 31.—En el campo del Mallorca se ha celebrado el partido de campeonato regional entre los propietarios del terreno y el Club Espanol.

El partido fué durísimo, y á pesar del tanteo, defendido palmo á palmo por los jugadores del Espanol, al final sucumbieron por cuatro tantos á cero.

Campeonato gallego

El Orense sucumbe ante el Union por dos á uno. Vigo 31.—En Balaidos se jugó ayer por la tarde el encuentro Union-Orense, correspondiente al campeonato regional.

Arbitró el madrileño Espinosa. Con el tanteo de empate á uno termina el primer tiempo.

En la segunda parte la presión correspondió al equipo local, que se anotó el gol de la victoria á los diez minutos de haber comenzado.

Arbitraje de Espinosa, magnífico.

El Deportivo de la Coruña derrota por dos á uno al Racing del Ferrol. Coruña 31.—Gran expectación había despertado la lucha entre el Deportivo local y el Racing del Ferrol.

El resultado fué justo. La victoria por dos á uno lograda por los deportistas fué conseguida después de una mejor actuación en conjunto que sus rivales.

Este partido ha sido el único en que la acción local salió complicada de la actuación de su equipo favorito. Las líneas que hasta ahora habían sido el punto flojo del equipo (trio defensivo), actuaron ayer con pleno acierto. Soya estuvo formidable, y Sarasqueta le acompañó sin desentonar.

Arbitró con acierto el madrileño Canga Argüelles.

Equipos: Deportivo: Rodrigo, Solla, Sarasqueta, Manolito, Esparza, Farfán, Torres, Triana, León, Chacho y Diz.

Racing: Guasp, Pardo, Moreno, Gines, Rivera, Basterrechea, Torrala, Lelé, Cupons, Barrios y Mifanda.

El Sporting de Sagunto derrota al Saguntino por tres á cero. Sagunto 31.—Careció de interés el partido de campeonato disputado ayer entre los dos equipos de la comarca, el Saguntino y el Sporting de Sagunto.

Vencieron estos últimos por tres goals á uno; pero ninguno de los dos bandos se hizo acreedor al triunfo por la labor realizada.

El Levante derrota á la Gimnástica de Mainera conteniendo al Gimnástico. Valencia 31.—Nuevamente demostraron en su encuentro de ayer ante el Gimnástico, los levantinos, que poseen un buen equipo. No eran enemigo fácil los del Vallejo ante el papel; pero la realidad fué otra.

Desde el primer momento, el Levante supo inclinar el juego á su favor, que con gran facilidad derrotó á sus enemigos por cuatro á cero.

La causa principal de este triunfo fué la feliz actuación de los delanteros levantinos, especialmente en el tiro á goal.

El dominio, contra lo que parece indicar el resultado, no correspondió por entero á los triunfadores, cosa ésta demostrada fácilmente, ya que los más distinguidos de ambos equipos fueron los tríos defensivos.

Mancomunado Guipúzcoa-Aragón

El Donostia vence al Zaragoza. San Sebastián 31.—En el terreno de Atocha, el Donostia jugó ayer con el Zaragoza y le venció por cinco goals á dos.

A las órdenes del señor Escartín formaron los equipos: Donostia.—Beristain, Goyeneche, Arana, Amadeo, Ayestarán, Marculeta, Kiriqui, Chivero, Oholin, Aldazabal y Tolete.

Zaragoza.—Oses, Chacartegui I, Chacartegui II, Epelde, Salas, Rioja, Ruiz, Esteban, Anduiza, Reyoso y Almandor.

El Osasuna triunfa sobre el Tolosa por dos á cero

Pamplona 31.—En el terreno de San Juan se enfrentaron el Osasuna y el Tolosa.

Un gol se logró en cada parte, siendo Iturralde el autor del primero, y Páco Bienzobas el del segundo.

Por el Osasuna, los mejores Urdiriz y Urriazqui.

Inausuati arbitró con poca energía.

De nuestra página deportiva

Vida societaria

NOTICIAS

Firma de esponsales

La lucha contra la guerra imperialista

Basilio, Rosalve, Ortuño, Más, Parera, Cucllo, Barceló y Morales. El primer tanto del Español lo consiguió a los cinco minutos Boch al rematar un servicio de Prat. Volvió a marcar el Español a los diez minutos por medio de Garreta, y a los veinticinco minutos un tiro de Parera mal detenido por Floranza y rematado por Barceló, fué el único tanto del Júpiter.

que invadió a los elementos de aquella, se impulsieron de nuevo los lisboetas. El encuentro se jugó con toda corrección. Lo arbitro imparcialmente Menchaca, y destacaron de la selección asturiana Sirio, Quirós y Sión y de la de Lisboa Héctor, Bello y Volada.

EL PALAFRUGELL DERROTA AL BADALONA

Palafrugell 31.—Se celebró en el campo del equipo titular el encuentro del propietario del terreno con el Badalona. El encuentro se debía haber celebrado en Badalona; pero hubo de hacerse en el otro terreno por estar descalificado el campo correspondiente.

CHECOSLOVAQUIA VENCE A ITALIA

Praga 31.—Ayer se jugó el partido internacional selección checoslovaca y selección italiana. Triunfó la selección nacional por tres «goals» a uno. Contra Italia se tiraron dos «penalties»; uno de ellos fué detenido y otro se convirtió en tanto. Los italianos protestaron estos castigos.

EL MARTINENC DERROTA AL SABADELL

Barcelona 31.—El Martinec se desahozó ayer del Sabadell en partido oficial por cinco tantos a dos. La abundancia de tantos originó que la lucha resultara interesante. La pelea no tuvo dificultades para Villalta, que arbitro con acierto. EL PARTIDO UNION DE IRUN-LOGROÑO, APLAZADO

TRIUNFA UNA SELECCION ITALIANA

Nápoles 31.—Ayer jugó una selección italiana del Centro y del Sur contra el equipo de Polonia. Al que venció por tres a cero.

Partidos internacionales

LA SELECCION ASTURIANA TRIUNFA EN LISBOA SOBRE LA DE ESTA CIUDAD

Lisboa 31.—Con tiempo espléndido y muchos espectadores, se celebró ayer el partido de fútbol asociación entre los equipos seleccionados de Asturias y Lisboa.

CICLISMO

Destriux vence en el campeonato de Andalucía

Málaga 31.—Con gran animación se ha celebrado el campeonato ciclista de Andalucía, para el que se habían inscrito 37 corredores.

CONVOCATORIA

Sindicato de empleados y obreros de Teléfonos de Sur de España.—Asamblea general ordinaria mañana martes a las seis y media de la tarde en primera citación y a las siete en segunda, en el local de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, calle Sierpes, 8.

Orden del día.—Lectura del acta anterior; gestiones de la Comisión sobre nuestro asunto en el Jurado mixto; nombramiento de la Comisión revisora de cuentas, y proposiciones generales.

Ateneo Libertario de la Macarena.—Secretaría provisional, Amor de Dios, 23.—De siete a nueve de la noche pueden acudir a inscribirse cuantos deseen colaborar a esta obra.

Asociación de obreros paraderos Aurora.—A todos los reparadores en general: Reunión general en el domicilio social, Peral, 34, mañana martes, a las nueve y media de la noche.

Orden del día.—Lectura del acta anterior; informe de la Comisión; ¿qué actitud observar con los retráidos ante la próxima presentación de bases?; régimen interior, y proposiciones generales.

La Moderna Culinaria.—Junta general en calle Sierpes, 8, el día 2 de Noviembre, a las diez y media de la noche.

Orden del día.—Lectura del acta anterior; aprobación del nuevo Reglamento; proposiciones generales, y ruegos y preguntas.

Gremio de naranjeros (U. L. S.).—Se cita a los obreros y obreras de los almacenes de Palma para el martes 1 de Noviembre, a las seis de la tarde, en la secretaría, Arenal, 3.

ESCRITOS VARIOS

Los obreros eventuales de la estación de San Bernardo han dirigido por medio de su Comité una hoja a los trabajadores de Sevilla y a la opinión pública, informándoles de que transcurrido el plazo señalado a la Compañía sin que ésta haya atendido a las peticiones económicas que se les han formulado para mejorar el jornal que vienen percibiendo de cuatro pesetas, han adoptado el acuerdo de no volver al trabajo en las referidas condiciones.

Aplauden el gesto de los obreros eventuales de Marchena, que se han negado a venir a trabajar a Sevilla y se han declarado en huelga, y hacen un llamamiento a los obreros carneros, chóferes, camionistas y trabajadores todos de Sevilla para que hagan causa común con ellos y les presten su asistencia moral y material.

La Unión Local de Sindicatos, invitada por el Ayuntamiento para estudiar con las demás fuerzas sociales una fórmula de solución de la crisis municipal y de la ciudad, ha redactado, independientemente de toda colaboración, una ponencia que sometió a la aprobación de sus representantes.

En esta ponencia formula un programa que consta de nueve apartados, seguida de una propuesta en que se dan normas para la obtención de medios económicos.

INFORMACIONES

Sociedad de harineros, faceneros y ramos afines... (U. G. T.)—Celebróse el acto en la noche del 27, presidiéndolo el compañero Antonio Lunar, el que con breves palabras da cuenta del objeto del mismo.

El compañero Felipe García analiza la situación sindical del momento, y dice que es necesario amarrar las fuerzas creando Sociedades, Federaciones locales y provinciales, Secretarías...

tarías y cuantos medios sean eficaces para la buena marcha y orientación de esa unión, por cuya complejidad hace resaltar la necesidad que la clase productora tiene de capacitarse. Es necesario demos fin a esta crisis, planteando sus remedios al Gobierno, que por medio de todos sus resortes es el que tiene el deber de resolverla.

Define la trayectoria de la Unión General de Trabajadores en sus luchas y orientaciones. Elogia los Jurados mixtos, arma para defensa de los trabajadores, que ha de ser en su día, unido al control, el arma eficiente que los libere en la lucha.

Analiza el extremismo de la región andaluza, lamentando que se abandone al capitalismo, único enemigo de la clase productora, creando con ello la división de los trabajadores, quienes, al fin, son los que salen ventajosos de esta lucha. Es necesario reconocer que las mejoras conquistadas no fueron dadas por los patronos y gobernantes, sino todas conseguidas en la lucha. Hace resaltar las ventajas del subsidio al paro, de la jornada de trabajo, duplicidad de cargos, etc.

Acto seguido, el camarada Manuel Carras comienza manifestando que causas ajenas a su voluntad le hacen tomar parte en este acto en segundo término, y en el afán de responder a la atención que le dispensan los camaradas quiere, dada la trascendental tarea que vienen realizando los hombres desde los Ministerios, plasmarla en breves frases para conocimiento del pueblo.

Puro obrero y camino a seguir: capacitación sindical, social e industrial, sin cuyos requisitos no podrán hacer frente ni organismos ni Estado a la realidad del presente. Año 32, pleno de libertades jurídicas, y en el cual el paro en nuestra región no tiene justificación posible, ya que sabemos es debido al sabotaje de la clase capitalista, y que no se halla resuelto por la debilidad de los representantes del Poder público. Los que así obran lo hacen por falta de orientación de la clase trabajadora.

Poco importa la legislación, no supe por ninguna obra del mundo, si los que la han de ejecutar y a quienes va a beneficiar no se agrupan ante la clase capitalista. Organizaciones de temperamento meridional, como la nuestra, tienen que ver con firmeza la situación creada a la clase productora. Que es misión de todos levantar el espíritu de los productores, orientándoles y difundiéndoles los predicados de la U. G. T.

Dejos fatales, falta de actuación sindical. Contra estos factores llegaremos a intensificar nuestra labor. Hace un estudio detallado de las regiones, y recuerda que desde el 1898 van plasmándose las libertades por el pueblo, que es el creador de la República que marcha.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

HORA ES YA

de realidades. Consulten precios, calidad y modas en tejidos para trajes y abrigos. Sección especial de blusas, jerseys, abrigos, punto lana, verdaderas preciosidades. Pelotería, lana para labores, bolsos, carteras, medias, calcetines y cuantos artículos puedan desear, en los almacenes Ramirez y Moreno. Lineros, 14.

La Diabetes puede curarse siguiendo a base de PAN DE ALMENDRA SORRIBAS. Pídase catálogo de Alimentos Sorribas. Comestibles y Rte. SAN PABLO, 29, SEVILLA.

Dormitorios y comedores de lujo, estilo moderno, al precio especial de dos mil pesetas ambos juegos. Bazar de Muebles «La Campana», Durque, 8, junto al Hotel de Roma.

Ingresos efectuados en la caja municipal el día 29 de Octubre: Arbitrios ordinarios, 10.479,12 pesetas. Arbitrios indirectos: carnes, pesetas 7.157,37; vinos, 4.194,06. Arbitrios extraordinarios (leyes de 1914), 6.386,19 pesetas. Total, 28.219,28 pesetas.

HERNIADOS! Hace 25 años que fabricamos braqueros. Es la mejor garantía. LA CAUCHO, Francos, 21. Amor de Dios, 40.

Víctima de penosa enfermedad ha dejado de existir don Fabián Tapia, que prestaba sus servicios en el Hospicio Provincial, como encargado de talleres.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame. Material de dibujo escolar.—Las mayores existencias.—A. PADURA.—Pi y Margall, 7.

Ha regresado de su viaje de estudios por Alemania, acompañado de su señora, nuestro estimado amigo el doctor don Carlos Stein.

PELUQUERIA IDEAL. La más acreditada. PERMANENTE, DIEZ pesetas. Pi y Margall, 31. Tel. 25.876

Por don Romualdo García Moncloa y señora y para el joven y rico labrador don Romualdo García Fernández, ha sido pedida la mano de la gentilísima señorita Mary González Martínez, de distinguida familia leonesa y hermana de nuestro querido amigo el culto funcionario provincial don Mateo.

PARIS SALON. PERMANENTE. DESDE 15 PTAS. Tetuán, 5 y 7.

Sanatorio de la Sagrada Familia. Enfermedades nerviosas y mentales. Ambos sexos. Al. calá de Guadaira, tel. 3. Pensiones de 5, 10, 15 y 25 pesetas diarias.

El próximo domingo torearán de nuevo en Barcelona, en vista del éxito alcanzado, los novilleros sevillanos Diego de los Reyes y Antonio Pazos.

Los novillos serán de los hermanos Pallarés.

Llegaron de Málaga los señores de Rosendo Clavero (don Antonio).

PLATA MENESES

VISITAD GRANDIOSA EXPOSICION ARTICULOS PARA GEMENTERIO. VENTA, SIERPES, 8.

Se encuentra mejorado de la lesión que sufre en la mano derecha nuestro querido amigo don Juan Mariano Ortiz.

Celebraremos su restablecimiento.

En la iglesia parroquial de San Gil Abad dará comienzo el día 3 del próximo Noviembre, a las siete de la noche, una solemne novena con sermón, en sufragio de las almas benditas del purgatorio.

Durante los días de esta novena habrá misa cantada de «Réquiem», a las nueve de la mañana.

Mañana, día primero, dará comienzo el devoto mes de las Animas, a las siete de la noche.

Desde las islas Chafarinas nos escriben solicitando mádrinas el cabo José Ayala Salas, el cabo Francisco Sanguino Ortiz, el cabo Antonio Pida del Valle y el corneta Manuel Martín Faunoso, del batallón de Cazadores de Africa número 4.

En la morada de los padres de la novia, han firmado su contrato de esponsales la bella y distinguida señorita Consuelo Selma Rodríguez y el joven don Vicente de Luque Sánchez.

Por delegación del párroco de San Román, recibió la promesa matrimonial el padre Miguel Millán, escopio, suscribiendo el acta como testigos el culto notario don Angel Sáinz de la Maza, el teniente coronel médico retirado don Francisco Fuentes, el letrado don Alfonso González Blanco, don Juan Benveny y el hermano de la novia y médico, don Manuel Selma.

Después del acto, celebrado ante numerosa y distinguida concurrencia, los futuros esposos y el facultativo señor Selma obsequiaron a los invitados espléndidamente.

Para festejar los dichos y en honor de las bellas señoritas que asistieron, se organizó después un baile, que estuvo animadísimo.

La boda se ha fijado para en breve.

Relojes de todas clases, el mejor surtido y precio, en el Bazar Joyería CALLE HARINAS

Las cosas que pasan

Arrollado por un auto : : En la Avenida de la Libertad fué arrollado por el auto 5.939 Manuel Quesada Carrasco, de 31 años, que habitaba en la calle Diego de Merlo, 8.

Conducido a la casa de socorro del Prado, fué asistido de tres heridas en la cabeza que le interesan el hueso, contusiones y alcoholismo agudo.

Después de curado pasó al Hospital.

Cuidado con los autos! : : Un chofer ha presentado en la Comisaría una denuncia, dando cuenta de que le han quitado una rueda de repuesto valorada en 250 pesetas.

El dueño de otro auto denuncia del mismo se han llevado una caja de calzado y otros efectos.

La rebelión de Joló

Manila.—Se considera como terminado el levantamiento de los moros de Joló, que ha costado cincuenta vidas, por haberse rendido el principal cabecilla, Muhamed, a la princesa Dayang, hermana del Sultán de Joló.

Ocho mujeres y seis niños, que se negaron a abandonar las fortificaciones levantadas por los rebeldes, murieron durante los combates.

Fatigón y la banda el Empastre, muy bien.

ASAMBLEA DE CONSTITUCION

En el salón de actos de la Económica celebróse la asamblea previa para la constitución del Comité de lucha contra la guerra imperialista en Sevilla, asistiendo al acto representantes de más de cuarenta entidades y numeroso público.

Presidió el abogado don Francisco Pachón, el cual hizo un concienzudo estudio de la situación económica mundial, cuyo estado actual ha de llevar en breve a una guerra de tipo imperialista.

A continuación, José M. Osuna, de la Comisión organizadora, hizo historia de este movimiento contra la guerra, iniciado por Barbusse y Kolland.

Puesto a discusión el proyecto de reglamento, se entabló una animada polémica acerca de la defensa de los países coloniales y de la Unión Soviética, en la que intervinieron brillantemente Meneses, Pachón, Castelló, Fernández Cruz, Pargoy, Osuna y numerosos trabajadores más.

Una vez terminada la aprobación del proyecto de reglamento se cielsuró el acto.

Las entidades definitivamente adheridas a este Comité contra la guerra imperialista son:

Partido social-revolucionario, Juventud social-revolucionaria, Dependientes de comercio, Cámara Oficial de Inquilinos, Sociedad de empleados de banca, Obreras esparteras, Obreras cerilleras, Liga Geométrica de la Ciudad Jaraia, Vendedores de frutas, Vendedores de Prensa, Grupo humanitario español, Asociación P. de estudiantes de Bellas Artes (F. U. E.), Sindicato autónomo de tintoreros, Sindicato autónomo ferroviario, Grupo cultural «La Antorcha», Sociedad de panaderos, de Confiteros, Metafúrgicos, de Productos químicos, Electricistas, Obreros gasistas, Sociedad de la Dársena, de Adm. Bosch, Industria cerámica, Aceiteras, Grupo de oposición de obreros de la aguja, Socorro Rojo Internacional, Sindicato de Artes Gráficas, Cargadores y descargadores, Carreteros, Camionistas, Chófers, Marineros, Obreros del puerto, Dependientes de bebidas, Unión local de Sindicatos, Partido comunista y Juventud comunista. En total, 38 entidades, que representan aproximadamente 50.000 adheridos.

Calzado — Últimas novedades Diariamente nuevos modelos Bazar Joyería CALLE HARINAS

En Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife 31.—Se han lidiado en esta plaza novillos de Sarga, que fueron bravos.

Angel Monesterio, que actuaba de espada, estuvo superior toda la tarde. Fué ovacionado y cortó una oreja.

Fatigón y la banda el Empastre, muy bien.

CALORIFEROS Botellas para agua caliente, de caucho marca CARACOL FABRICACION MOLDEADA Al acercarse el invierno, en ninguna casa debería faltar una botella para agua caliente marca CARACOL. Es el mejor sedante para infinidad de molestias propias de la estación. LA CAUCHO Francos, 21 Amor de Dios, 40

EL LIBERAL. - 1932 NOVIEMBRE 1932. - SEVILLA

Table with 7 columns: LUNES, MARTES, MIERCOLES, JUEVES, VIERNES, SABADO, DOMINGO. Each cell contains a date, a number, and a name of a local business or shop.

¿No tiene almanaque? Aquí tiene un mensual muy práctico. Póngalo en sitio visible y así sabrá cuanto le conviene para emplear su dinero con la máxima economía EL LIBERAL le facilitará todos los meses este útilísimo dietario

HUESPED ILUSTRE

El pueblo madrileño tributa un entusiasta recibimiento al Jefe del Gobierno francés

El señor Herriot visita al Jefe del Estado y a los Presidentes del Gobierno y las Cortes, con los que conferencia

El primer ministro galo pasea á pie por las calles de Madrid, siendo aclamado

El señor Albornoz es contrario á la salida de los socialistas de Gobierno

Coruña 31.—En el teatro Rosalía de Castro se verificó el mitin del partido radical socialista.

Intervinieron varios oradores, entre ellos el ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, el cual dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

Ya se ha desarrollado por el partido radical socialista la ponencia que se le encomendó sobre la necesidad de una Federación de los elementos de izquierda. Hay quienes piensan en tomar como base de la formación de referencia la actividad de los socialistas, lo cual constituye una turbia maniobra.

Las Cortes actuales tienen todavía que realizar mucha labor, y se apresurará la caída de éstas, si se apresurara el instrumento de continuidad revolucionaria, frustrándose la obra de la República. No es posible el pasar por alto el que ingresen en la Federación de izquierdas, monárquicos disfrazados de republicanos, acogiéndose á varias banderas.

Continuó diciendo que con las actuales Cortes y el actual Gobierno no estima necesaria la Federación mencionada.

Habla de la necesidad de transformar á España, y afirma que una República sin sentido social no tendría razón de ser en nuestro país, y menos aún en las circunstancias presentes. Si salieran del Poder los socialistas—añadió—, el partido radical socialista llevaría el espíritu de éstos.

Mr. Herriot toma parte en un acto político y explica el alcance de su viaje á España

Poitiers 31.—El jefe del Gobierno francés asistió al acto celebrado por el partido radical socialista, pronunciando un extenso discurso sobre el proyecto del equilibrio presupuestario.

Antes de terminar su discurso pronunció unas palabras, manifestando que el Gobierno francés se proponía llevar al día siguiente á la gran nación española el testimonio de la amistad de Francia.

La reacción—añadió—y las personas de mala fe y los ignorantes han echado á volar fantásticas especulaciones para desnaturalizar el acto, que no tiene otro color que su sinceridad y quisiera que esta amistad de España y Francia sirviese de ejemplo y de símbolo de las amistades que deben unir á todos los pueblos.

Un artículo de Indalecio Prieto

Madrid 31.—La Hoja Oficial del lunes publica un artículo del ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

dedicando un caluroso elogio al señor Herriot.

Dice que su estancia será breve; pero que perdurará indestructible en el corazón de los españoles.

Por ahí se ha echado á volar la especie de que esta visita de Herriot estaba inspirada en designios militaristas. Solamente la estupidez dentro y el recelo fuera son capaces, unidos, de tal supuesto malicioso, que constituye un pleno desatino.

Claro que el resultado político de esta visita puede y debe lógicamente ser un fortalecimiento de los vínculos de amistad entre la madura República francesa y la naciente República española.

Acaso Francia llegó á tener, cuando advino nuestro régimen, dudas sobre la vitalidad de nuestra República, sobre nuestra capacidad para gobernarla; pero esas dudas están ya disipadas. Tengo motivos para saber que ellas nunca enturbiaron la clarividencia del señor Herriot, que tuvo fe en la República española antes de haber nacido ésta.

La salida de París

París 31.—El señor Herriot ha salido para Madrid á las dos y media de la tarde.

El jefe del Gobierno francés, á su paso por Lyon, fué saludado por



un enorme gentío, que le tributó una calurosa ovación.

El consul de España en dicha ciudad conversó brevemente con el jefe del Gobierno francés, en nombre de la nación española.

La llegada á Irún

Irún 31.—El señor Herriot ha llegado á esta ciudad á las nueve de la noche.

Los andenes de la estación estaban materialmente ocupados por un gentío inmenso, que le hizo objeto de una ovación clamorosa.

El jefe del Gobierno francés fué saludado por el embajador de España en la nación vecina, por las autoridades y por las representaciones designadas por el Gobierno.

También fué saludado con gran afecto por los periodistas de Madrid, que habían llegado á Irún para recibirle en la frontera.

El señor Herriot, al observar que uno de los periodistas llevaba una clásica capa, se dirigió á él, dándole un abrazo, al tiempo que le decía: —Oh, M. Hernani! ¡Qué tal!

El jefe del Gobierno francés hace declaraciones á los periodistas

Los periodistas asidieron materialmente al señor Herriot, en demanda de noticias. El jefe del Gobierno francés, dijo: —Vengo á España á pasar una vacación de dos días, y estoy verdaderamente satisfecho de mi proyecto de viaje.

Un periodista preguntó: —¿Cuál es su impresión sobre el porvenir de la República española? —El porvenir de la República española es excelente, inmejorable, no puede igualarse.

—¿Hacia la izquierda? —Yo no quiero mezclarme en asuntos políticos, porque podrían ser interpretados torcidamente por nuestros enemigos; pero sólo diré que Francia se honra en venir á saludar á la joven República española, á la que venimos defendiendo desde mucho tiempo antes de implantarse.

Hablando de las reformas introducidas por la República, dijo: —La escuela única ya la tenemos en Francia, y veo que la Constitución española la ha introducido también en su programa.

Al observar M. Herriot que la fuerza de la Guardia civil impedía que el público se acercase á él para saludarle, se dirigió á las autoridades y mostró su deseo de que no se pudiesen trabar á la libre expresión del sentimiento público, y estrechó cuantas manos se le tendieron en afectuosos saludos de bienvenida.

Momentos antes de arrancar el sudexpreso, el señor Herriot repitió sus saludos á cuantas personas se encontraban en el andén, besando á algunos niños que habían sido llevados por sus madres.

El paso por San Sebastián

San Sebastián 31.—A última hora de la noche ha pasado el sudexpreso de Irún, en el que viaja el señor Herriot.

Fuó saludado por las autoridades y numeroso público.

La llegada á Madrid

A las nueve y media ha llegado á Madrid el sudexpreso de Irún, en el que viaja el jefe del Gobierno francés.

Viene acompañado de su señora y de M. Malvy, varios parlamentarios y periodistas franceses.

El señor Herriot es recibido por el jefe del Gobierno español, señor Azáña; ministro de Estado, vicepresidente de las Cortes señor Barnés y otras personalidades.

Una inmensa muchedumbre espera la llegada del ilustre viajero, al que aclama cuando el tren entra en aguas.

Una compañía de infantería rinde honores al presidente del Gobierno galo.

Camino de la embajada de Francia

Desde la estación se dirigió el señor Herriot, en automóvil, con los señores Dalimier, ministro de Trabajo de su país, y Herbette, embajador en Madrid, á la Embajada, que, como se sabe, se encuentra instalada en la calle de Olotzaga.

á pie se dirigieron al Paseo de la Independencia.

El Presidente francés admiró la puerta de Alcalá, que contempló durante unos instantes, haciendo elogios del sol y del cielo españoles.

Cruzando la calle Alcalá, se dirigió al Retiro, en cuya puerta principal se encontró con un pequeño mal vestido y visiblemente necesitado, al que se dirigió el señor Herriot y le preguntó cómo se llamaba, haciéndole unas caricias. El pequeño, un poco atolondrado, no supo hacer otra cosa que echar á correr.

Herriot conversa con un grupo de obreros.—Un paseo por el Retiro

Un grupo de obreros que se encontraba en las inmediaciones del Parque rodeó al señor Herriot, con el cual entabló conversación durante unos minutos.

Después el Presidente se dirigió al Retiro, y fué al embarcadero, saludando á cuantos se le acercaban.

Regreso á la Embajada

Luego se dirigió á la Embajada, donde descansó unos instantes.

Después de cambiarse de ropa se dirigió al Palacio Nacional, para visitar al Presidente de la República.

Iba acompañado del embajador, señor Herbette.

Visita al Jefe del Estado

Desde las diez de la mañana los alrededores del Palacio Nacional estaban abarrotados de público, que se había congregado con el fin de saludar al Presidente francés, siendo extraordinaria la animación.

A las diez y media comenzaron á llegar autoridades é invitados.

A las once, una atronadora ovación señaló la presencia de M. Herriot en la plaza. Venía acompañado del embajador de Francia.

Fueron recibidos al pie de la escalera principal por el señor Sánchez Guerra, secretario general de la Presidencia de la República.

En el salón de recepciones aguardaron unos instantes, mientras un ayudante anunciaba al señor Alcalá Zamora la visita del señor Herriot.

El jefe del Estado español recibió inmediatamente á su ilustre visitante.

El señor Alcalá Zamora estaba acompañado del ministro de Estado.

Los señores Herriot y Alcalá Zamora sostuvieron una conversación que duró veintiseis minutos, terminada la cual el Presidente del Gobierno francés hizo entrega al jefe del Estado del título y gran cruz de la Legión de Honor.

El señor Alcalá Zamora presentó al señor Herriot al personal de su cuarto civil y militar.

Una visita al Congreso de los Diputados.—Los señores Herriot y Besteiro conferencian

Terminada la entrevista con el jefe del Estado, el señor Herriot se trasladó al Congreso de los Diputados.

Como no se trataba de una visita oficial, el señor Besteiro se hallaba acompañado tan sólo de algunos diputados.

El señor Herbette, embajador de Francia en Madrid, acompañaba al señor Herriot en su visita.

Este fué recibido por el vicepresidente de las Cortes, señor Barnés; el secretario don Cirilo del Río y el señor Posadas.

Todos los saludos fueron muy afectuosos.

El señor Herriot pasó seguidamente al despacho del presidente de las Cortes, estando reunidos hasta las doce y cinco.

El señor Besteiro acompañó á su ilustre visitante hasta la puerta que da á la calle Florida Blanca.

La entrevista ha sido una conversación muy cordial

El embajador de Francia dijo á los periodistas que la entrevista había sido una conversación muy cordial. Se ha hablado de diversas cosas con la efusividad que es la característica de ambos presidentes.

El público aplaude á monsieur Herriot

Al aparecer el jefe del Gobierno francés en la puerta del Congreso que da á la calle Florida Blanca, muchas personas que pasaban por allí le hicieron objeto de una ovación.

El Presidente francés saludaba sombrero en mano, ligeramente inclinada la cabeza.

Lo que dice el Sr. Besteiro á la Prensa, en relación con la entrevista sostenida con M. Herriot.—La República española merece una visita de simpatía

Al reintegrarse el señor Besteiro á su despacho oficial, recibió á los periodistas, á los que hizo las siguientes manifestaciones: —Estoy muy satisfecho de la visita que acabo de recibir. El señor Herriot y yo hemos sostenido una conversación muy cordial. Tengo que elogiar cumplidamente las dotes de efusividad é inteligencia que adornan al Presidente francés.

especial, pues no obedece sino á haber creído que la República española merecía una visita llena de simpatía: es más bien un viaje puramente sentimental.

El jefe del Gobierno francés siguió diciendo á los periodistas que, como habían podido ver, el Presidente francés había prolongado la visita hasta la llegada de su señora y del señor Malvy, que también le ha visitado, y ello me congratula sobremanera.

Terminó diciendo que pensaba verlo en otro sitio, y lo hará extraordinariamente complacido, pues es hombre sencillo é inteligentísimo.

El jefe del Gobierno francés visita al jefe del Gobierno español

A las doce menos diez llegó á la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno francés, M. Herriot, acompañado del embajador de Francia, M. Herbette.

Fuó recibido por el oficial mayor de la Presidencia, que le pasó el despacho del señor Azáña. Este se hallaba con el subsecretario del departamento, señor Ramos.

La entrevista entre el jefe del Gobierno francés y el español duró hasta las 12 y 25. A esta hora fueron autorizados los fotógrafos para que pasaran al despacho presidencial, donde los reporteros gráficos sacaron varias fotos.

El señor Azáña, con el alto personal de la Presidencia, acompañado al jefe del Gabinete francés hasta el ascensor, despidiéndole muy efusivamente.

El señor Azáña y los periodistas

Después de despedir al presidente del Consejo de ministros francés, M. Herriot, el señor Azáña recibió á los informadores periodísticos.

Dijo á éstos que la visita no tenía alcance de ningún género. Que se trataba de una visita de pura cortesía y que la había agradecido mucho.

Repitió que como se trata de un acto de cortesía, nada tengo que decir de la entrevista.

Después dijo que se daría en la Presidencia un almuerzo al ilustre político francés. Esta comida será con carácter íntimo, para testimoniar nuestras simpatías á M. Herriot.

Los periodistas preguntaron al señor Azáña si acompañaría al jefe del Gobierno francés en su visita á Alcalá de Henares y contestó negativamente, añadiendo que tenía mucho trabajo pendiente de despacho.

Mañana celebraremos en el ministerio de la Guerra el acostumbrado Consejo de los martes, pues hay muchos asuntos por resolver y no hay más remedio que trabajar.

La comida en honor del Presidente del Consejo de ministros francés

Volviendo sobre lo relacionado con la comida que había de darse en la Presidencia, en honor de Mr. Herriot, manifestó que ésta tendría lugar á las dos de la tarde en el comedor de gala de la Presidencia y que duraría en un ambiente de franca cordialidad.

El jefe del Gobierno francés marcha al Ayuntamiento de Madrid

Desde la Presidencia, Mr. Herriot, con el embajador de Francia, marchó directamente al Ayuntamiento de Madrid. Le acompañaba también Mr. Dalimier, ministro del Trabajo en Francia.

El Presidente del Consejo de ministros francés con sus acompañantes, fueron recibidos por el alcalde, al que rodeaban los maceros y seguidores los concejales.

La Guardia municipal, vestida de gran gala, se situó al pie de la escalera de mármol, y al final de ésta y en uno de los pasillos, se instaló la banda municipal, dirigida por el maestro Villa, que al llegar Mr. Herriot, interpretó la Marsellesa y el Himno de Riego.

La visita al Salón Capitular.—Algunas preguntas de Mr. Herriot

Los visitantes pasaron al salón de sesiones, donde M. Herriot admiró los tapices murales, y tocando uno de ellos, preguntó: —¿Estos tapices de seda son de Lyon?

Después, fijándose en el gran escudo de Madrid, que aparece bordado en oro en la bandera monumental tricolor, se fijó en el dragón, el oso y el madrino, preguntando nuevamente: —¿Esto es un símbolo?

También llamó su atención la custodia y los tapices que adornaban las demás dependencias.

M. Herriot agradeció mucho al Ayuntamiento de Madrid su gentileza, y dijo al alcalde que saludase en su nombre á los madrileños, despidiéndose de la Corporación municipal, que le acompañó hasta la puerta, en tanto que la banda municipal tocaba La Marsellesa.

La comida en la Presidencia

Madrid 31.—A las dos en punto de la tarde comenzó la comida en el gran comedor de la Presidencia. Minutos antes llegó madame Malvy, esposa de Mr. Herriot, siendo recibida por las mayores muestras de respeto por los demás comensales, entre los que hallábase el Gobierno y otras personalidades.

Don Indalecio Prieto dice que la situación política española es ahora clara y diáfana

Madrid 31.—En la «Hoja Oficial» de los lunes, el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, publica unas declaraciones, en las cuales dice que la situación política española es ahora la más clara y diáfana desde que se instauró la República, estando ahora muy despejada.

Añade que se impone la necesidad de transformar las costumbres de la vida política española, y que las colectividades, que son engranaje del sentir general, saben confeccionarse sus programas y resolver sus problemas.

Todas ellas han evidenciado, con la intensidad de sus trabajos, que la democracia es consustancial con España.

Alude á los Congresos del partido socialista y al de la U. G. T., que han mostrado su penetración con los ideales de la República.

Hasta los partidos más dispares con la República reconocen que no hay otra forma de Gobierno posible que la República.

Alude al partido de Acción Popular, en cuyo acto se hizo la declaración de hacer una campaña intensa y decidida, pero dentro de la República.

Refiriéndose al partido que acandila el señor Lerroux, dijo que le congratula el ver cómo los núcleos más importantes del partido muestran nuevas tácticas y nuevos procedimientos políticos.

Extranjero

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN CHILE

Santiago de Chile 31.—Se han verificado las elecciones presidenciales, con normalidad y sin incidentes de importancia.

Ann cuando el resultado está sujeto á modificaciones, se tiene la siguiente estadística del escrutinio. Los conservadores han obtenido el 25 por 100 de los votos.

Los partidarios del señor Alexander, el 45; los del coronel Grove, el cinco, y los restantes, un 15.

Quedan por conocer los resultados parciales, que se cree no alterarán de modo sensible la información que anticipamos.

La opinión general es que el señor Alexander será proclamado Presidente por una gran mayoría.

LOS TRES INFORMES SOBRE DESARME

Ginebra.—La sesión de la mesa de la Conferencia del Desarme ha sido fijada definitivamente para el día 3 de Noviembre próximo, habiendo sido transmitidas esta tarde las correspondientes invitaciones.

En la orden del día figura una exposición, que hará el presidente, señor Henderson, sobre el estado general de los trabajos y el examen de tres informes, uno sobre la cuestión del control, del delegado belga; otro sobre prohibición de la guerra química, bacteriológica é incendiaria, del delegado italiano, y un tercero sobre la cuestión de las fuerzas aéreas del delegado español, señor Madariaga.

El informe del delegado belga considera como conseguida la creación de una Comisión permanente del desarme, que deberá ejercer una función de vigilancia y control y exigir la ejecución de los convenios de desarme que deben adoptarse.

Las conclusiones del delegado italiano prohíben especialmente la fabricación, importación y exportación y la detención de máquinas ó sustancias químicas.

Prohíben también la instrucción y entrenamiento de las fuerzas armadas en lo que se refiere al empleo de armas y medios de guerra química.

El informe del señor Madariaga, que no hace más que sugerir el procedimiento á seguir para el estudio de la cuestión de las fuerzas aéreas, propone el estudio de un Comité aéreo:

1.º De una reglamentación general de la aeronautica civil, encaminada á la abolición total de los bombarderos aéreos.

2.º Introducción de restricciones con el mismo objeto en las características de las aeronaves militares.

3.º Limitación cuantitativa de las fuerzas aéreas; y

4.º De otras medidas susceptibles de contribuir á la supresión de los bombardeos aéreos.

LAS MANIFESTACIONES DE LOS SIN TRABAJO

Una colisión con la Policía al intentar asaltar el Palacio real

Londres 31.—Se han sucedido durante todo el día las manifestaciones de los sin trabajo. Los obreros parados organizaron una imponente manifestación en los muelles, encaminados á la plaza de Trafalgar, perseguidos por la Policía.

Varios centenares marcharon hacia el Palacio Real, con propósitos de asaltarlo, dispersándose la policía montada, surgiendo con tal motivo una colisión, de la que resultaron numerosos heridos.

Se practicaron varias detenciones de los más significados agitadores.

DESCARRILAMIENTO EN CHINA

Shanghai.—El expreso entre Nankin y Shanghai ha descarrilado cerca de Souchow.

Se cree que el número de víctimas, entre muertos y heridos, es de noventa.



M. ARTEMAN, S. EN C. SEVILLA

MADRID Y PROVINCIAS

LOS SUCESOS DE AGOSTO

Madrid 31.—Han sido puestos á disposición del Juzgado instructor del sumario por los sucesos de Agosto el capitán de Caballería Enrique Gollino y los tenientes don Benito Fernández Frutos y don Juan Ponce de León.

DESORDENES ESTUDIANTILES

Madrid 31.—En la Universidad determinados elementos escolares de dudosa sinceridad política han promovido esta mañana algunos incidentes, negándose á entrar en clase, alegando como causa protesta contra la guerra imperialista.

No tuvo que intervenir la fuerza pública y los estudiantes abandonaron la Universidad al mediodía, sin que se registraran incidentes.

Los escolares católicos por la tarde se corrieron hacia la Gran Vía, donde los guardias de Asalto salieron á su encuentro, cargando sobre ellos y dispersándolos.

Hubo los sustos y carreras con sigilosas y algunos contusos.

HA LLEGADO Á MADRID EL SUBDITO NORTEAMERICANO QUE DICE SABER TODO LO RELACIONADO CON EL ASESINATO DEL «BABY» DE LINDBERGH

Madrid 31.—En la Dirección general de Seguridad manifestaron que había llegado el súbdito norteamericano Jean Saül, que ha reiterado su propósito de que no declarará ni una sola palabra hasta que no esté á disposición de un comisario de San Francisco de California.

Se sigue sospechando que el individuo en cuestión no sabe nada relacionado con el asesinato del «baby» de Lindbergh y que lo que pretende es que lo trasladen gratis á su país.

NUUEVAS PRUEBAS DEL GENERADOR AUTOMÁTICO DEL AIRE

Madrid 31.—El obrero ferroviario Adrián Alvarez, autor del generador automático del aire para tiempo indefinido, permaneció ayer dentro de su tanque, en el fondo del lago de

la Casa del Campo, unas cinco horas y media, demostrando la eficacia de su invento.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA ASISTE A LA INAUGURACION DEL CURSO ESCOLAR

Lerroux se reúne con sus amigos para apoyar la candidatura á diputados del Parlamento catalán

Barcelona 31.—Ha llegado el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Asistió á la inauguración del curso escolar en los colegios de la ciudad, pronunciando durante la celebración del acto un discurso.

Después emprendió su viaje á Madrid.

El señor Lerroux concurrió en el Club Radical á las reuniones celebradas por sus amigos, en las que se trató de los candidatos que el partido presentará en las próximas elecciones para diputados del Parlamento catalán.

SOBRE UN ASUNTO MUY COMENTADO

Cádiz 30. Ayer nos referimos á un asunto acerca del cual guardaban la policía y el Juzgado gran reserva, hecho que había determinado la detención del carrero José Arroyo y de su cuñado el industrial Rafael Revuelta.

Decíamos que acerca del particular se hacían muchos comentarios. Hoy se ha aclarado ya algo el misterio que envolvía este asunto.

En el mes de Mayo llegaron á Cádiz dos cajas que venían declaradas como drogas, y según parece, al caer una de ellas al suelo se levantó una de las tablas, observando el carrero José Arroyo, que las cargaba en el carro, que lo que contenía eran pistolas.

Se apoderó de algunas (no se sabe de cuántas) y clavó la tabla, entregando varias de esas armas, marca «Stars», al Rafael Revuelta.

Revuelta las vendió en 50 pesetas cada una á varios individuos, no sin antes limarles el número. Uno de los compradores fué Manuel Ramos Díaz, empleado de la Aeronáutica, y éste á sus compañeros Andrés Fer-

nández y Antonio Pérez, recibiendo una comisión de 15 pesetas.

Otras tres las vendió Revuelta á Celestino Alvarado, del Sindicato de Metalurgia, en 50 pesetas cada una, regalándole además una caja de municiones, pues Arroyo también se había apoderado de varias.

Las cajas venían consignadas al agente don Rafael Parodi, enviadas para su despacho por Fernando Pío por don José Valor, agente general de transportes, que vive en Madrid, calle Bolsa número 12.

Se declaraban dos cajas con muestras de medicamentos, con peso de 118 kilos y llegaron por ferrocarril, por pequeña velocidad, siendo embarcadas para la Guinea española, en el vapor «Teide», pero como este barco se perdió, las armas no llegaron á su destino.

Lo curioso del caso—y lo recogemos á título de información—es que en la Comisaría de Policía figura la hoja de remesa en la que aparece como remitente de las cajas, la Dirección General de Marruecos y como destinatario el gobernador general del golfo de Guinea.

Los compradores de las armas están detenidos, y la Policía practica diligencias para realizar otras detenciones relacionadas con este supuesto contrabando de armas.

Otras muchas suposiciones, algunas que rebasan los límites de la fantasía, circulan alrededor de este asunto, pero no abstenemos de recogerlas.—Gómez.

Una protesta

A la opinión pública

La Agrupación de entradores de pescados de Sevilla, en vista de los rumores circulados hoy referentes á que el pescado estaba en estado de envenenamiento, desmintiendo dicho rumor, que es una calumnia, ignorando por quién fué propagada ni qué miras, y hace saber al público en general que nunca se prestará á un acto tan criminal y deshonroso, máxime cuando los individuos que componen esta Agrupación son todas personas conocidas en su honorabilidad.

Por la Agrupación, El presidente, Manuel Romero.

EDICION DE LA MANANA EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Ponencia que debe estudiar los problemas que afectan a la ciudad y las soluciones adecuadas

Bajo la presidencia del alcalde se reunió la Ponencia...

no para la mejora de su situación económica y social...

El "Conde Zeppelin" no tomará en Sevilla pasajeros ni correspondencia

Los agentes del Luftschiffbau Zeppelin...

Intento de fuga de un procesado que iba a comparecer ante un Consejo de guerra

A consecuencia de sufrir una avería el camión celular...

El público escribe

La Comisión de obreros albañiles nombrada para la inspección de obras...

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla el distinguido publicista francés M. Fabre-Luce...

La Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla celebrará hoy...

MANZANILLA LA GITANA Cervezas de Santander LA CRUZ BLANCA VINOS fino JUAN LAZO...

Letras de luto

En San Bartolomé de las Torres (Huelva) ha dejado de existir...

Vida societaria

CONVOCATORIAS Asociación de dependientes de Comercio...

En París, donde actualmente se encuentra pasando temporada...

Monte de Piedad Subastas

Cumpliendo lo ordenado por la Dirección de este benéfico establecimiento...

Sección ultramarinos. Asamblea general extraordinaria el jueves 3...

ESCRITOS VARIOS La célula 2, radio 3, Juventudes comunistas...

La célula 41 del radio 6 protesta de la suspensión de "Mundo Obrero"...

La célula 5 del radio 6 nos envía un escrito de protesta...

Los obreros campesinos de Osuna. Firmado por el contador de la sección de campesinos de Osuna...

ACTOS POLITICOS

Propaganda del partido republicano radical

EN ARAHAL

Organizado por el nuevo Comité del partido radical de Arahal se celebró en la noche del sábado pasado un importante mitin...

Recordó cómo el partido respondió ante el golpe del general Sanjurjo...

El señor González Navas justifica que el partido radical de Sevilla hasta ahora no reanude su comunicación con el pueblo...

Expone el programa de los radicales en orden al problema social. Habla del Congreso Nacional del partido celebrado hace poco en Madrid...

El señor González Taltabull dice que al advenir la República por el movimiento ciudadano del 12 de Abril de 1931...

Comentó la nota del Comité nacional en la que expone el programa mínimo para una posible alianza republicana...

Terminó su discurso el señor Taltabull invitando a todos los correligionarios de Arahal a la cordialidad con los demás partidos republicanos...

El señor González Sicilia historia la gestación del movimiento revolucionario y las causas del mismo.

Propugna una proposición referente a un proyecto de ley que existe presentado a las Cortes.

El delegado de la Algalba impugna la ponencia, abogando porque se intensifique el presupuesto de Instrucción Pública...

Terminado el acto, los oradores fueron muy aplaudidos...

EN OSUNA

Los elementos del partido radical de Osuna celebraron el domingo por la tarde Asamblea para constituir definitivamente la agrupación.

Por delegación del Comité ejecutivo provincial asistieron al acto los señores González Taltabull y González Navas.

Presidió el señor González Taltabull con la Comisión organizadora. Abierta la sesión, el señor González Taltabull pronunció un discurso...

Hizo un detallado informe de cuanto se ha hecho en el Congreso nacional del partido, celebrado en Madrid...

La República no puede existir partidos conservadores tal como los admite la cultura política...

Vicepresidente, don Antonio Rodríguez Berraquero. Secretario, don Demetrio Molina Joya.

Vicesecretario, don Francisco Fernández Repiso. Tesorero, don Manuel Pérez Velo.

De nuevo habló el señor Taltabull. Justificó la campaña que ha iniciado el partido radical sobre el regionalismo andaluz.

Habló de la iniciación de la campaña hace años, en la que tomaron parte José María Izquierdo...

Por último sometió a la resolución de la Asamblea la actitud a seguir ante dicho interesantísimo problema.

Preside el acto Tirado. El domingo, a las seis de la tarde, y en el local de la Económica, celebró el acto de clausura...

Tirado empieza su discurso diciendo que ha de evitarse que estas Juventudes caigan en un colapso de indiferencia y apolitismo...

El orador expresó en términos energéticos contra la reacción. Propugna una capacitación en los elementos juveniles...

Congratilase de la labor llevada a cabo por todos, y tiene un repertorio de los actos.

Desde hace varias semanas, el partido social revolucionario está desarrollando gran actividad en toda España, especialmente en Andalucía.

En Aznalcóllar se celebró el domingo, en el teatro de Verano, un acto de propaganda social revolucionaria.

El público fue extraordinario. Presidió el mitin Eustaquio Ojeda, del Comité local...

El público fue extraordinario. Presidió el mitin Eustaquio Ojeda, del Comité local, quien después de mencionar la importancia de los actos...

Terminó manifestando que en las actuales circunstancias, los proletarios tienen una grave responsabilidad...

Hizo una exposición del sitio que han ocupado con la monarquía y con la Dictadura todos los hombres destacados de la segunda República...

Cerró el mitin Carlos Cuerdo, secretario general de la Junta Ejecutiva regional...

Terminó manifestando que en las actuales circunstancias, los proletarios tienen una grave responsabilidad...

Hizo una exposición del sitio que han ocupado con la monarquía y con la Dictadura todos los hombres destacados de la segunda República...

Cerró el mitin Carlos Cuerdo, secretario general de la Junta Ejecutiva regional...

Terminó manifestando que en las actuales circunstancias, los proletarios tienen una grave responsabilidad...

Hizo una exposición del sitio que han ocupado con la monarquía y con la Dictadura todos los hombres destacados de la segunda República...

Cerró el mitin Carlos Cuerdo, secretario general de la Junta Ejecutiva regional...

Terminó manifestando que en las actuales circunstancias, los proletarios tienen una grave responsabilidad...

Hizo una exposición del sitio que han ocupado con la monarquía y con la Dictadura todos los hombres destacados de la segunda República...

Lithinés del Dr Gustin CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

LA NUEVA BUJIA BOSCH con piedra Pyranit (distintivo anillo verde) es la última palabra de la técnica alemana.

Señora: SI DESEA teñir ó limpiar sus vestidos, mándelos a la Tintorería LARIOS Plaza Magdalena, 5

¡OJO! CON EL PRIMER DOLOR URICURE no sería nada si no indicase la presencia de un exceso de ácido úrico que tras muchos dolores sucesivos os baldará y, por fin, os matará.

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 28 de Octubre. Máxima al sol 00,0. Máxima a la sombra 22,0. Mínima 7,8.

El Liberal

SANTOS DE HOY

La Fiesta de todos los Santos. JUBILEO.—Pquia. de Omnium Sanctorum

La estancia del Jefe del Gobierno francés en Madrid

El ministro de Estado ha hecho calurosos elogios del us- tre hombre público, que será condecorado con la Orden de la República

Detalles de la visita del señor Herriot al Museo del Prado

Madrid 31.—El jefe del Gobierno francés llegó al Museo del Prado ocupando un automóvil en compañía del embajador de su país y del ministro de Trabajo de Francia.

La entrada fué recibida por el director y alto personal del Museo, que lo acompañó en su visita a las distintas dependencias del mismo.

La visita duró cerca de una hora y el señor Herriot se detuvo preferentemente en las salas de Goya, «El Greco», Velázquez y Murillo, elogiando calurosamente las obras de los inmortales artistas.

El señor Herriot decidió anticipar su visita al Museo en previsión de que cualquier contingencia imprevista le privara de hacerla.

Manifestaciones del ministro de Estado

El ministro de Estado, señor Zulueta, al recibir a los periodistas se manifestó que el señor Herriot en su visita al jefe del Estado hizo entrega a éste de las insignias de la más alta condecoración de la Legión de Honor, la cual no se concede más que a muy contadas personas del mundo.

Al ponerlas en manos del señor Alcalá Zamora, el presidente francés pronunció palabras de afecto, a las que contestó el jefe del Estado con palabras de agradecimiento, haciendo resaltar que lo agradecía más por el hecho de que el señor Herriot las entregara personalmente.

Luego de terminada el acto, el señor Alcalá Zamora conversó cordialmente con el primer ministro francés.

Se habló en general de España, y Francia, mostrando el señor Herriot una gran simpatía por el genio español.

También se habló de la revolución de ideas en Francia y en España, y del régimen republicano, que constituye un motivo más de amistad entre las dos naciones.

No quiero dejar de expresar—añadió el señor Zulueta—la satisfacción por la visita del señor Herriot, seguro de que reflejo los sentimientos, no sólo de las esferas oficiales, sino del pueblo.

El actual presidente del Gobierno francés, por su talento efusivo y por su personalidad mundial, es la persona más indicada para despertar las simpatías del pueblo español.

Como político es un prestigio de la democracia universal, y en el aspecto internacional viene siendo un ángel de la paz. Estos tres principios enmarcan: paz, democracia y cultura, que son los fundamentos mismos de nuestra España.

La distinción de que será objeto el señor Herriot

Todavía no se ha firmado el decreto por el que se concederá al señor Herriot la Orden de la República; pero parece ser que se le concederá en el primer grado.

Una visita a Alcalá de Henares

Alcalá de Henares 31.—A las cuatro y media de la tarde llegó a Alcalá de Henares el señor Herriot, acompañado de su ministro de Trabajo y del embajador francés.

En otros automóviles iban varios funcionarios del ministerio de Estado y los periodistas franceses.

Fuó recibido el señor Herriot por el alcalde, general de la división y demás autoridades.

Después de los saludos de rigor el jefe del Gobierno francés marchó a pie, seguido de las autoridades, al Archivo.

En el patio de Fonseca contempló los arcos, y con la guía en la mano estuvo comprobando las fechas y recuerdos históricos.

Recorrió todas las dependencias del Archivo, terminando en el salón de Concilios, donde actualmente se efectúan importantes obras.

El señor Herriot dedicó grandes elogios al Archivo, donde se refleja puramente el carácter español.

Desde allí marchó a pie a la Universidad. Durante el recorrido por las calles el vecindario le hizo objeto de constantes manifestaciones de simpatía, ovacionándole sin cesar.

Herriot se detuvo en el patio de Cisneros, escuchando las explicaciones que se le daban sobre el origen de la Universidad.

Seguidamente marchó a la hostería del Estudiante, contigua a la Universidad, convertida hoy en parador de turismo.

Más tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción y el señor Herriot fué obsequiado con un refresco.

Cerca de las seis de la tarde el presidente francés emprendió su regreso a Madrid.

En honor de los periodistas franceses

Madrid 31.—A última hora de la tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor de los periodistas franceses, que fueron obsequiados por el alcalde.

Por la mañana el Gobierno los obsequió con un almuerzo en un hotel céntrico.

El señor Herriot en la Embajada de su país

Después de su visita al jefe del Gobierno, el señor Herriot marchó a la Embajada de su país, donde permaneció sólo unos minutos.

PROVINCIAS

En Zaragoza han sido detenidos los autores de la colocación de las bombas durante las fiestas del Pilar, habiéndoseles intervenido el material para la fabricación de los explosivos

LA EVASION DE CAPITALES. Ayamonte 31.—Esta mañana ha sido detenido cuanto intentaba pasar a Portugal determinada cantidad de dinero el ex padre jesuita don Mariano Ayala Fernández.

Entre Nacionalistas y Republicanos. Bilbao 31.—Ayer discutieron en la calle de la Cruz dos grupos, uno de nacionalistas y otro de republicanos.

Los citados individuos acabaron llegando a las manos y repartiéndose buen número de bofetadas.

Se avisó a los de Asalto, ante cuya presencia se disolvieron los contendientes.

Como los ánimos estaban muy excitados, se dió orden para que las tabernas permanecieran cerradas.

LA POLICIA DETIENE A LOS AUTORES DE VARIOS ATENTADOS Y SE INCAUTA DE MATERIAL PARA FABRICAR EXPLOSIVOS

Zaragoza 31.—Hace dos días llegó de Madrid el comisario de Policía, señor Aparicio, acompañado de dieciséis agentes, para realizar un servicio especial.

El objeto de la actuación de dichos funcionarios se encaminaba a descubrir a los autores de los atentados cometidos durante los días que precedieron a las fiestas del Pilar y los registrados durante éstas.

Para realizar este servicio, algunos de los agentes iban disfrazados. De las averiguaciones realizadas vinieron en conocimiento de que en una casa de la calle Grau, del barrio de las Delicias, vivían unos individuos sospechosos.

Esta mañana los agentes averiguaron que la casa era la señalada con el número 6 y hacia ella se encaminaron.

En las habitaciones no había muebles. Sólo encontraron los agentes unos montones de paja, que parecían servir de lecho a los supuestos moradores. Fueron detenidos en el garlito Francisco Valdey, de 24 años, soltero, mecánico, y José María Aparicio, natural de un pueblo de Zaragoza.

La Policía registró la paja y encontró cuatro paquetes que contenían cajas de metralla, clorato de potasa, azufre y otros ingredientes para la fabricación de explosivos.

Una vez efectuadas las detenciones, los agentes se quedaron en la casa, suponiendo que a ella concurrirían otros individuos. A los pocos momentos llegaron otros sujetos, que también cayeron en manos de la Policía.

Estos detenidos son Isidoro Lorenzo, de Granada, y José María Irarreta, de Navarra.

El último tiene antecedentes penales. En el año 25 fué condenado a tres años por un Tribunal francés y el 16 del corriente fué detenido en la calle Conde de Aranda por suponerse complicado en una agresión a la fuerza pública, en la que resultaron varias víctimas.

De José María Aparicio se sabe que ha sido detenido varias veces con motivo de sucesos de carácter social.

En la Comisaría se sometió a los detenidos a un interrogatorio para dejar aclarada la intervención de cada uno en los atentados.

EL SUMARIO POR LA VENTA DE DESTINOS

Barcelona 31.—El Juzgado que entiende en la venta de destinos públicos estuvo hoy en la cárcel para continuar su labor.

Se ha ordenado un nuevo registro y varias detenciones.

MANIFESTACIONES DEL SR. FERROUX

Barcelona 31.—El señor Lerroux ha celebrado estos días numerosas entrevistas con sus amigos.

Hablando con un periodista sobre las próximas elecciones, ha manifestado que el horizonte lo ve oscuro por la situación confusa en que se encuentran todos los partidos.

De la candidatura radical formarán parte, entre otros, los señores Serracalera Montaner, Roldós, García Inelada y Quirós.

El señor Lerroux recibió una invitación del Presidente de la República para asistir al banquete en honor del señor Herriot, y por esta causa emprendió esta noche su viaje a Madrid; pero se supone que regresará a París.

Una comida íntima en la Embajada francesa

Esta noche se ha celebrado en la Embajada de Francia la comida íntima con que el embajador obsequia al señor Herriot y a los directores de los periódicos.

El acto se celebró dentro de la mayor cordialidad y el señor Herriot deleitó a los comensales con entretenidas anécdotas.

Resultó muy efusivo y cordial.

EN SANTANDER

Los parados promueven disturbios, resultando algunos contusos

Santander 31.—Esta mañana los obreros parados quisieron utilizar unas listas para colocarse en las obras del Ayuntamiento.

Como no era esa la fórmula convenida con el Municipio, no se les admitió al trabajo.

En su vista, los parados organizaron una manifestación, dirigiéndose al Gobierno civil.

En las calles del trayecto promovieron alborotos y obligaron a cerrar los comercios, algunos de los cuales intentaron asaltar.

Con este motivo la fuerza pública se vió obligada a intervenir, dando varias cargas, a consecuencia de las cuales resultaron algunos contusos.

Un grupo cercó a un guardia, que tuvo que hacer uso de la pistola y disparar al aire para amedrentar a los que le cercaban. Intervinieron otros guardias, poniendo en fuga a los parados.

Los establecimientos permanecieron cerrados hasta última hora de la tarde por temor a que se reprodujeran los disturbios.

EN VALENCIA

Valencia 31.—Novillos de Cruz del Castillo, buenos. Madrileño, valiente. Fernando Domínguez tuvo una gran tarde. Toreó superiormente el capote e hizo dos buenas faenas de muleta, que le valieron la vuelta al ruedo en los dos novillos. Chaves chico no pasó de regular.

EN VILLARROBLEDO

Villarrobledo 31.—Novillos de Nerpio, mansos. Paquito Jiménez, superior. Fernando Portero, bien.

EN MEJICO

Gagancha obtiene un gran éxito en su presentación. Méjico 31.—Se lidiaron bichos de La Laguna, para presentación de Gagancha. Ortiz no pasó de regular. Balderas muy bien con capa y muleta, siendo ovacionado. Gagancha obtuvo un éxito enorme. Con el capote estuvo superiormente, haciendo quites llenos de gracia y arte. Con la muleta realizó dos faenas pintureras, llenas de sabor y ale-

PRO REPUBLICA

Ha quedado constituida la Liga de periodistas republicanos en Madrid

Madrid 31.—Por iniciativa de un grupo de periodistas de Madrid ha quedado constituida la Liga de periodistas republicanos.

A la reunión convocada a tal efecto concurren tres redactores de cada uno de los diarios «El Liberal», «Heraldo de Madrid», «La Libertad», «El Sol», «La Voz», «Ahoras» y «Luz».

En el acta de constitución se fijan como fines esenciales la defensa de los postulados del régimen democrático, republicano, civil, laico y de justicia social.

En el orden profesional, la Liga defenderá los derechos del periodista político y creará una estrecha solidaridad entre los periodistas republicanos.

A este efecto se constituirán secciones provinciales o regionales.

La Liga extenderá su radio a la esfera internacional por medio de un intercambio al objeto de obtener una información al margen de los intereses particulares.

Se nombró una ponencia encargada de confeccionar el reglamento, formada por los señores don Javier Bueno, don Paulino Masip, don Manuel Chaves, don Luis Sirval y don José Simón Valdivieso.

Cuando la ponencia haya terminado su trabajo, se convocará a una asamblea para discurrir el reglamento.

Nuevos Comisarios de los puer- tos de Sevilla y Huelva

Madrid 31.—Han sido firmados los siguientes nombramientos de comisarios de Juntas de Obras de Puertos: De Sevilla, a don Rufino Orbe Morales.

De Huelva, a don Eleuterio Díaz Tintero.

MADRID

UNA NOTA DE LA F. U. E. SOBRE LAS ALGARADAS ESTUDIANTILES

Madrid 31.—La F. U. E., teniendo en cuenta el estado de opinión y, entre otros motivos, la llegada del señor Herriot, ha facilitado una nota en la que dice que no habiendo razones que justifiquen manifestaciones de inquietud, y ante las declaraciones del Gobierno, que descartan toda idea atentatoria a los preceptos pacifistas de la Constitución, advierte a sus afiliados que no se dejen arrastrar por turbios manejos que intentan hacerse coincidir con las antiguas fiestas religiosas.

TRES SOLDADOS SE FUGAN DE PRISIONES MILITARES

Madrid 31.—Se han fugado de Prisiones militares, por la parte de la calle Santos, los soldados Carlos Pozzano, Alberto Melera y Juan Yuste.

EL NUEVO COMITÉ NACIONAL DE LA IZQUIERDA RADICAL SOCIALISTA

Madrid 31.—El nuevo comité nacional del partido izquierda radical socialista lo integran los señores siguientes:

Don Eduardo Ortega y Gasset, don Juan Botella Asensi, don José Estellés, todos de Madrid; don Fernando Rosell, de Barcelona; don Aurelio Vázquez, por el Comité provincial; don Blas Infante, de Sevilla; don Manuel Cacho, de Valladolid; don Agustín Nogués, de Tarragona; don Juan Antonio Sáinz, de Zaragoza, y don José Alberola, de Ceuta.

En la sesión de clausura del Congreso se pronunciaron varios discursos.

Cotización de Bolsa

MADRID 31

Interior 4 1/2 % . . . 64,20

Amortizable 4 1/2 % . . . 72,50

5 % . . . 94,00

Banco de España . . . 510,00

Tabacos . . . 181,00

Francos . . . 48,00

suizos . . . 235,90

Libras . . . 40,35

Dólares . . . 12,22

Liras . . . 62,50

La baja de la libra

Londres.—En un discurso pronunciado por sir Robert Horne, ex canceller del Echeique, declaró que no sentía ninguna inquietud por la reciente baja de la libra esterlina.

Nuestra divisa—dijo—está en camino de llegar, sin recurrir al fondo de estabilización en los cambios, al nivel que lógicamente ha de ocupar, dado el volumen de las operaciones comerciales de Inglaterra. Evidentemente hay algunas molestias; pero las dificultades son mínimas en relación a las ventajas obtenidas.

EXTRANJERO

Los «Peregrinos del hambre» han presentado un ultimátum al Gobierno en el que amenazan entrar por la fuerza en la Cámara de los Comunes

Las Diferencias de la Familia Real Rumana

Londres.—El correspondal de «The Daily Telegraph» en Bucarest publica una información según la cual el viaje de la princesa Elena de Rumania formaba parte de un complot contra el rey Carol por uno de sus enemigos irreconciliables, el príncipe Stirbey. Sin embargo, la princesa Elena no sólo no fué detenida en la frontera, sino que fué objeto de los más respetuosos tratos por parte del Gobierno rumano.

Añade que el presidente Maniu, que siente gran afecto por la princesa Elena y que desea vivamente la reconciliación entre ambos cónyuges, le ha hecho saber, sin embargo, que mientras ella sirva de instrumento político nada podrá hacer en su ayuda.

Como es sabido, la princesa Elena ha presentado ahora una serie de reivindicaciones como madre del príncipe heredero y como esposa del rey Carol.

LA LUCHA CONTRA LA DICTADURA DE MACHADO

Nueva York.—Acaba de llegar a esta capital don Pedro Herrera Sotolongo, director del periódico cubano «El País», eminente abogado y jefe del partido liberal que lucha contra la dictadura de Machado en la República cubana.

Ha declarado que dentro de breves días embarcará para España, en donde pasará el invierno, para regresar después a los Estados Unidos. El señor Herrera fué desterrado de su país y el viaje que efectúa a España está relacionado con los preparativos que está haciendo para promover un alzamiento en su país para derrocar la dictadura.

Ha declarado que el pueblo cubano no puede soportar ya por más tiempo la dictadura de Machado, y que la agitación popular ha llegado a tal extremo que aun no contando con los suficientes materiales de guerra, se efectuará el levantamiento, y tiene la certeza de que triunfará.

Afirma que legado que sea el momento del levantamiento popular contra la dictadura, los Estados Unidos deberán mostrar su respeto hacia los Tratados y deben intervenir en favor del pueblo cubano.

Antes de partir de Nueva York, el señor Herrera conferenciará con el ex presidente cubano Menocal.

HOMENAJE A LOS MUERTOS POR LA PATRIA

Rabat.—El próximo miércoles, 2 de Noviembre, tendrá lugar en el cementerio europeo de Rabat la ceremonia oficial dedicada a la conmemoración y glorificación de los muertos por Francia en el transcurso de la gran guerra.

El ministro plenipotenciario delegado en la Residencia general depositará una corona al pie del monumento elevado a los muertos por la patria.

MAESTRO POLAGO AGREDIDO EN LITUANIA

Varsovia.—El maestro Miguele Krajevski, de la Escuela de la Minoría polaca de Orawy (Lituania), fué agredido en la vía pública por varios alumnos de una escuela lituana, quienes le dieron algunos golpes en la cabeza.

El estado de la víctima es desesperado. Los agresores han sido detenidos.

DE UNA EXPLORACION SOBRE ARTE PREHISTORICO

Berlin.—El doctor Froenius, jefe de la expedición alemana que exploró los monumentos de arte prehistórico en la colonia italiana de Libia, ha publicado los resultados de su viaje, diciendo, entre otras cosas, que descubrió en Fezzan, al Oeste de Mourzouk, en los cauces de ríos desecados, cinco galerías que contenían representaciones de animales grabadas en las paredes, de amplios trazos de dos dedos de profundidad.

El estilo de estas representaciones, á menudo monumentales, las coloca entre los estilos nómada y egipcio, de la época de la tercera dinastía.

LA POBLACION DE ITALIA

Roma.—Según los datos publicados sobre el último censo, en 30 de Septiembre último Italia tenía 42 millones 247.000 habitantes.

Roma contaba con 1.033.064; Milán, 1.008.184; Nápoles, 847.927; Génova, 616.539; y Turín, 600.169.

REGRESO DEL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA A MADRID

París 31.—En el expreso de esta noche regresa a Madrid el director general de Enseñanza, señor Llopis, que fué despedido en la estación por el personal de la Embajada española y por otras personalidades.

El señor Llopis marchó el sábado á Bruselas, donde dió una conferencia sobre la labor de la República en materia de enseñanza.

Manifestó á los periodistas parisinos, que regresaba muy satisfecho por el ambiente favorable que había encontrado para la República española.

UN «ULTIMATUM» DE LOS «PEREGRINOS DEL HAMBRE»

Londres 31.—Los líderes de los «peregrinos del hambre» han rechazado la oferta del diputado laborista Mac Uwert.

En cambio, han enviado un ultimátum al Gobierno, anunciándole que presentarán sus conclusiones a la «barra» de los Comunes y que si no se les deja entrar, lo harán por la fuerza.

Finalmente, amenazan con quedarse en Londres hasta el logro de sus aspiraciones.

LA JUSTICIA RUSA

Moscou 31.—El Tribunal ha sentenciado en la causa por la catástrofe ferroviaria de Lublino, a consecuencia de la cual resultaron 36 muertos y 51 heridos.

Se condena a muerte a un jefe de estación; á dos ferroviarios, á seis y ocho años, respectivamente, y á otro, á dos años de trabajos forzados.

EL NUEVO PRESIDENTE CHILENO

Santiago de Chile 31.—Se confirmó como resultado de las elecciones, que ha sido elegido Presidente el señor Alessandri.